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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 
 
 
Προς τους Μετόχους της  
 
ALTEC A.B.E.E ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
 
Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
 
 
Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της ALTEC A.B.E.E ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ (η «Εταιρεία»), καθώς και τις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών της (ο «Όμιλος») που αποτελούνται από τον 
ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2007 και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη 
των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις. 
 
 
 
Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 
 
Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των 
Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει σχεδιασμό, 
εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη 
παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε 
απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων 
λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 
 
 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
 
Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον 
έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα  με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι 
εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με 
τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την εύλογη 
διασφάλιση ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.   
Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, 
σχετικά με τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι 
διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου 
ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίμηση του 
κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το σύστημα εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την 
κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών 
διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του 
συστήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της 
καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που 
έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  των οικονομικών 
καταστάσεων. 
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη 
θεμελίωση της γνώμης μας. 
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Γνώμη 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις  παρουσιάζουν εύλογα από κάθε 
ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31 Δεκεμβρίου 
2007, την χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την 
ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά 
υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Έκθεση επί άλλων νομικών και  κανονιστικών απαιτήσεων 
Το περιεχόμενο της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου είναι συνεπές με τις συνημμένες  
οικονομικές καταστάσεις.         
 

Αθήνα, 12 Μαΐου 2008 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 
 

Ανδρέας Δ. Τσαμάκης 
Α.Μ.ΣΟΕΛ 17101 
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EΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 1.1.2007 – 31.12.2007 ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας «ALTEC ABEE  » 
Η Διοίκηση της Εταιρίας εκφράζει  την ικανοποίηση της για την πορεία της Εταιρίας κατά το έτος 2007  
και την επιβεβαίωση  της ορθότητας των επιχειρηματικών της επιλογών. 

Τα ετήσια Οικονομικά Αποτελέσματα, αναδεικνύουν την έμφαση στη βελτίωση των 
ποιοτικών οικονομικών παραμέτρων που αποτελούν τις στρατηγικές επιλογές των τελευταίων 
ετών.  

Τα  αποτελέσματα της Εταιρίας απεικονίζονται στα παρακάτω.  

Η Εταιρία 

 2007 2006 % Δ 

Κύκλος Εργασιών 122,572,221 112,144,128 9.30% 

Μικτό Κέρδος 38,161,558 31,843,993 19.84% 

Κέρδη προ Φόρων Τόκων και Αποσβέσεων (EBITDA) 20,636,032 14,767,982 39.73% 

Κέρδη προ Φόρων και Τόκων (EBIT) 17,738,441 12,248,729 44.82% 

Κέρδη προ Φόρων (EBT) 8,577,175 4,466,724 92.02% 

Κέρδη μετά από Φόρους (EAT) 4,228,051 3,458,320 22.26% 
 
Από την εξέλιξη του κύκλου εργασιών και της κερδοφορίας καταδεικνύεται ότι η ALTEC κινείται σε μια 
σχεδιασμένη και στοχευμένη στρατηγική, η οποία δίνει έμφαση αφενός σε υπηρεσίες και προϊόντα 
υψηλής προστιθέμενης αξίας και υψηλής απόδοσης και αφετέρου στην διαρκή ποιοτική βελτίωση των 
οικονομικών της μεγεθών. 
 
Η Διοίκηση της εταιρίας θα επιμείνει σ' αυτήν την κατεύθυνση καθώς θεωρεί ότι οι κρατούσες 
συνθήκες της αγοράς, επιβάλουν την επιλεγείσα επιχειρηματική στρατηγική ως τη μόνη ενδεδειγμένη 
για τη διασφάλιση της απρόσκοπτης ανοδικής της πορείας. 
 
Ο Όμιλος 

Τα κυριότερα επιχειρηματικά δεδομένα που έλαβαν χώρα κατά τη χρήση του 2007 ήταν τα εξής: 

• Η προώθηση στην αγορά νέων προϊόντων με υψηλότερη προστιθέμενη αξία 

• Η σημαντική επέκταση της πελατειακής βάσης και των παρεχόμενων υπηρεσιών, ιδίως στον 
τομέα τηλεπικοινωνιών. Αυτή πραγματοποιήθηκε με δυναμικές πολιτικές πρόσκτησης 
πελατείας και με την ανάληψη του αντίστοιχου κόστους, ώστε η ALTEC TELECOMS – με την 
ολοκλήρωση του επενδυτικού της προγράμματος απόκτησης ίδιων τηλεπικοινωνιακών 
υποδομών - να εξελιχθεί σε φορέα μεγάλης ανάπτυξης και κερδοφορίας για τον Ομιλο. 

• Η έγκριση από το Υπουργείο Ανάπτυξης, στην ALTEC TELECOMS, επένδυσης ποσού 33 
εκατομ Ευρώ, με επιχορήγηση ποσού 10 εκατομ. Ευρώ, για την ανάπτυξη ιδιόκτητων 
τηλεπικοινωνιακών υποδομών  Αδεσμοποίητης Πρόσβασης σε Τοπικό Βρόγχο (LLU). Οι 
εργασίες υλοποίησης του εν λόγω έργου ξεκίνησαν ήδη από το τέλος του 2007. 

• Η δημιουργία και λειτουργία μεγάλου αριθμού νέων καταστημάτων Franchise της 
MICROLAND. Με την προγραμματισμένη επέκταση του αριθμού των καταστημάτων  
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• MICROLAND με τη μέθοδο Franchise, το δίκτυο MICROLAND προβλέπεται να καταστεί ένα 
από τα σημαντικότερα δίκτυα διάθεσης προϊόντων και υπηρεσιών του τομέα της. 

Τα  αποτελέσματα του Ομίλου απεικονίζονται στα παρακάτω.  

 2007 2006 % Δ 

Κύκλος Εργασιών 228,512,256 195,119,992 17.11% 

Μικτό Κέρδος 64,375,273 56,763,858 13.41% 

Κέρδη προ Φόρων Τόκων και Αποσβέσεων (EBITDA) 19,266,615 22,227,368 -13.32% 

Κέρδη προ Φόρων και Τόκων (EBIT) 9,711,682 13,893,304 -30.10% 

Κέρδη προ Φόρων (EBT) -984,650 4,911,598 -120.05% 

Κέρδη μετά από Φόρους (EAT) -7,315,425 2,724,249 -368.53% 
 
 
Με βάση τα προαναφερθέντα ,την έκθεση του Ανεξάρτητου Ελεγκτή – Λογιστή, καθώς και τις 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2007,τίθενται στην διάθεσή σας κύριοι 
μέτοχοι , όλα τα απαραίτητα στοιχεία για να προχωρήσετε στην έγκριση των ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007 και στην απαλλαγή του 
Διοικητικού Συμβουλίου και των ελεγκτών από κάθε ευθύνη. 
 
                                                                         Με τιμή 
                                                Ο Πρόεδρος  & Διευθύνων Σύμβουλος  
                                                        Αθανάσιος  Χ. Αθανασούλης  
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ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ALTEC ABEE TΟ 

ΑΡΘΡΟ 11Α Ν.3371/2005  
Η παρούσα επεξηγηματική έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των 
μετόχων της περιέχει αναλυτικές πληροφορίες αναφορικά με τα ζητήματα της παραγράφου 1 του 
άρθρου 11α του Ν. 3371/2005. 
 

A. Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 
Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε  σαράντα τέσσερα  εκατομμύρια εκατόν πενήντα πέντε  
χιλιάδες τριακόσια είκοσι ευρώ (€ 44.155.320), διαιρούμενο σε εκατό εκατομμύρια τριακόσιες πενήντα 
τρις χιλιάδες κοινές ονομαστικές μετοχές με δικαίωμα ψήφου (100.353.000 μετοχές), ονομαστικής αξίας 
τριάντα λεπτών του ευρώ (€ 0,44) η κάθε μία. 
 
Οι μετοχές της εταιρείας είναι εισηγμένες προς διαπραγμάτευση στην Αγορά Αξιών του Χρηματιστηρίου 
Αθηνών (Κατηγορία: Μεγάλης Κεφαλαιοποίησης). Τα δικαιώματα των μετόχων της Εταιρείας που 
πηγάζουν από τη μετοχή της είναι ανάλογα με το ποσοστό του κεφαλαίου, στο οποίο αντιστοιχεί η 
καταβλημένη αξία της μετοχής. Κάθε μετοχή παρέχει όλα τα δικαιώματα που προβλέπει ο νόμος και το 
καταστατικό της, και ειδικότερα: 
 
• το δικαίωμα επί του μερίσματος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη της Εταιρείας. 
 
• το δικαίωμα ανάληψης της εισφοράς κατά την εκκαθάριση ή, αντίστοιχα, της απόσβεσης κεφαλαίου 
που αντιστοιχεί στη μετοχή, εφόσον αυτό αποφασισθεί από τη Γενική Συνέλευση. 
 
• το δικαίωμα προτίμησης σε κάθε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας με μετρητά και την 
ανάληψη νέων μετοχών. 
 
• το δικαίωμα λήψης αντιγράφου των οικονομικών καταστάσεων και των εκθέσεων των ορκωτών 
ελεγκτών και του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. 
 
• το δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση, το οποίο εξειδικεύεται στα εξής επιμέρους δικαιώματα: 
νομιμοποίησης, παρουσίας, συμμετοχής στις συζητήσεις, υποβολής προτάσεων σε θέματα της 
ημερήσιας διάταξης, καταχώρησης των απόψεων στα πρακτικά και ψήφου. 
 
• Η Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας διατηρεί όλα τα δικαιώματά της κατά τη διάρκεια της 
εκκαθάρισης. 
 
Η ευθύνη των μετόχων της Εταιρείας περιορίζεται στην ονομαστική αξία των μετοχών που κατέχουν. 
 

B. Περιορισμοί στη μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας 
Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόμος και δεν υφίστανται εκ του 
καταστατικού της περιορισμοί στη μεταβίβασή τους, δεδομένου μάλιστα ότι πρόκειται για άυλες μετοχές 
εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 
 

Γ. Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια του Ν.3556 
Την 28.02.2008 οι μέτοχοι που κατείχαν ποσοστό μεγαλύτερο του 5% του συνόλου των δικαιωμάτων 
ψήφου της Εταιρείας, ήταν οι εξής: 
 

• Αθανασούλης Αθανάσιος              38,97% 
 

Δ. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου 
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Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 
 

Ε. Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου 
Δεν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισμοί του δικαιώματος ψήφου που απορρέουν 
από τις μετοχές της. 
 
ΣΤ. Συμφωνίες μετόχων της Εταιρείας 
Δεν έχει περιέλθει σε γνώση της εταιρείας ύπαρξη συμφωνιών μεταξύ των μετόχων της, οι οποίες 
συνεπάγονται περιορισμούς στη μεταβίβαση των μετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωμάτων ψήφου 
που απορρέουν από τις μετοχές της. 
 

Ζ. Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης μελών Δ.Σ. και τροποποίησης 
καταστατικού 
Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισμό και την αντικατάσταση των 
μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεών του δεν διαφοροποιούνται 
από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 
 

Η. Αρμοδιότητα του Δ.Σ. για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων μετοχών 
Σύμφωνα με το άρθρο 6 του καταστατικού της Εταιρίας, με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως, η οποία 
υπόκειται στις διατυπώσεις δημοσιότητας του άρθρου 7β του Κ.Ν. 2190/1920 όπως ισχύει, μπορεί να 
εκχωρείται στο Διοικητικό Συμβούλιο το δικαίωμα, με απόφασή του που θα λαμβάνεται με πλειοψηφία 
των δύο τρίτων (2/3) τουλάχιστον του συνόλου των μελών του, να αυξάνει το μετοχικό κεφάλαιο μερικά ή 
ολικά με την έκδοση νέων μετοχών, μέχρι το ποσό του κεφαλαίου που είναι καταβεβλημένο κατά την 
ημερομηνία που χορηγήθηκε στο Διοικητικό Συμβούλιο η εν λόγω εξουσία.  
 

Θ. Σημαντικές συμφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 
περίπτωση αλλαγής ελέγχου κατόπιν δημόσιας πρότασης 
Δεν υφίστανται συμφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής 
στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης. 
 

Ι. Συμφωνίες με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρείας 
Δεν υπάρχουν συμφωνίες της Εταιρείας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή με το προσωπικό 
της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή 
απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας δημόσιας 
πρότασης. 
 
 
                                                                         Με τιμή 
                                                Ο Πρόεδρος  & Διευθύνων Σύμβουλος  
                                                        Αθανάσιος  Χ. Αθανασούλης  

 
 



   Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 Σημείωση  1/1-31/12/2007  1/1-31/12/2006  1/1-31/12/2007  1/1-31/12/2006 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ          
Πωλήσεις 6  228.512.256   195.119.992  122.572.221  112.144.128 
Μείον: Κόστος πωλήσεων   -164.136.984   -138.356.134  -84.410.663  -80.300.135 
Μικτό κέρδος   64.375.273   56.763.858   38.161.558   31.843.993 
Λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως 7  2.589.031   3.237.132  1.936.262  2.259.383 
   66.964.303   60.000.990   40.097.820   34.103.376 
          
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 8  -9.586.074   -9.130.873  -2.177.118  -2.409.653 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 10  -39.835.722   -30.387.301  -13.693.215  -13.609.059 
Έξοδα λειτουργίας έρευνας & ανάπτυξης 9  -6.028.379   -5.247.997  -5.916.301  -5.171.674 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 11  -1.802.447   -1.341.515  -572.744  -664.261 
Λειτουργικά αποτελέσματα   9.711.682   13.893.304   17.738.441   12.248.729 
Κόστος χρηματοδότησης 12  -10.509.513   -8.569.073  -8.736.857  -7.505.945 
Αποτελέσματα συνήθων εργασιών   -797.831   5.324.231   9.001.584   4.742.783 
Έσοδα/Έξοδα επενδύσεων 13  -186.819   -412.634  -424.409  -276.059 
Αποτελέσματα προ φόρων   -984.650   4.911.598   8.577.175   4.466.724 
Φόρος εισοδήματος 14  -6.330.774   -2.187.348  -4.349.124  -1.008.404 
Αποτελέσματα μετά φόρων   -7.315.425   2.724.249   4.228.051   3.458.320 
Δικαιώματα τρίτων   3.295.393   -183.893  0  0 
Αποτελέσματα μετά φόρων που αναλογούν στον Όμιλο  -4.020.032   2.540.357   4.228.051   3.458.320 
          
          
Κέρδη ανά μετοχή (€ ανά μετοχή)          
  Βασικά 15  (0,04)  0,03  0,04  0,03  

 
 
 



ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημείωση  31/12/2007  31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 
Πάγιο ενεργητικό          
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 16  46.461.375  34.701.567   32.981.263  21.134.627 
Ασώματες ακινητοποιήσεις 17  30.966.896  18.283.774   3.208.586  3.936.347 
Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες   0  0   33.454.235  28.844.770 
Συμμετοχές σε συγγενείς εταιρείες 18  16.499  0   0  0 
Επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση 19  245.398  2.022.828   244.398  2.022.828 
Ακίνητα για επένδυση 20  5.046.524  5.046.524   5.046.524  5.046.524 
Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 21  318.776  304.608   82.505  70.201 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 14  3.200.019  3.580.926   3.192.487  3.568.582 

Σύνολο πάγιου ενεργητικού   86.255.488  63.940.227   78.209.998  64.623.880 
          

Κυκλοφορούν ενεργητικό          

Αποθέματα 22  55.800.326  60.600.750   48.855.769  52.257.764 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 23  149.787.924  140.611.244   145.078.222  123.175.435 
Επενδύσεις σε δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων χρήσης    24  842  700.131   0  479.288 
Μετρητά και χρηματικά διαθέσιμα 25  14.380.978  21.536.122   6.891.399  14.586.768 
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού   219.970.071  223.448.247   200.825.390  190.499.256 
          
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   306.225.558  287.388.474   279.035.388  255.123.136 
          
ΠΑΘΗΤΙΚΟ          
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ          
Μετοχικό κεφάλαιο 26  44.155.320  44.155.320   44.155.320  44.155.320 
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο   85.390.652  85.390.652   85.390.652  85.390.652 
Αποθεματικά κεφάλαια 27  7.086.235  3.607.342   30.982.217  27.769.217 
Υπόλοιπο κερδών (ζημιών) εις νέο   -67.007.263  -59.444.187   -57.400.381  -58.415.432 
Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων μετόχων Ομίλου   69.624.944  73.709.126   103.127.808  98.899.757 
Δικαιώματα τρίτων   3.128.040  4.361.343   0   

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   72.752.984  78.070.469   103.127.808  98.899.757 
          
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ          
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις          
Δάνεια 29  67.385.000  45.053.538   67.385.000  45.053.538 
Δικαιώματα εργαζομένων 30  2.153.325  2.070.022   1.720.153  1.682.394 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 14  1.674.474  924.617   0  0 
Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων   27.023  0   0  0 
Προβλέψεις για ενδεχόμενους κινδύνους και έξοδα 31  3.718.731  1.290.188   3.097.500  1.097.500 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 32  20.103  20.103   20.103  20.103 
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων   74.978.656  49.358.469   72.222.756  47.853.535 
          
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις          
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 33  88.851.324  90.543.092   38.887.746  44.370.339 
Δάνεια 29  63.951.343  66.151.568   60.222.276  61.882.312 
Βραχυπρόθεσμες φορολογικές υποχρεώσεις   5.691.253  3.264.877   4.574.802  2.117.193 
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων   158.493.919  159.959.536   103.684.825  108.369.844 
          
Σύνολο υποχρεώσεων   233.472.575  209.318.005   175.907.580  156.223.379 
          

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   306.225.558  287.388.474   279.035.388  255.123.136 

 
 



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ       
         

  Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Διαφορά 
υπέρ το άρτιο 

Διαφορές 
αναπρ/γής 

αξίας 
συμμετοχών & 
χρεογράφων 

Τακτικό & 
Λοιπά 

Αποθεματικά 

Υπόλοιπο εις 
νέο 

Δικαιώματα 
τρίτων Σύνολο 

Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2005 44.155.320 85.390.652 -5.162.362  4.796.610 -57.536.455 4.277.267 75.921.032  
Αποτελέσματα χρήσεως μετά από φόρους 0 0 0  315.755 2.224.602 183.893 2.724.249  
Μερίσματα πληρωτέα 0 0 0  0 0 0 0  
Αύξηση  μετοχικού κεφαλαίου 0 0 0  0 0 0 0  
Τακτοποίηση αποθεματικών 0 0 5.162.362 -1.512.685 -3.649.677 0 0  
Αναπροσαρμογή αξίας επενδύσεων 0 0 0  0 0 0 0  
Λοιπές κινήσεις  0 0 0  7.663 -482.658 -99.817 -574.812  
Μεταβολή ποσοστού συμμετοχής σε θυγατρικές 0 0 0  0 0 0 0  
Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2006 44.155.320 85.390.652 0  3.607.342 -59.444.187 4.361.343 78.070.470  
         
Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2006 44.155.320 85.390.652 0  3.607.342 -59.444.187 4.361.343 78.070.470  
Αποτελέσματα χρήσεως μετά από φόρους 0 0 0  37.749 -4.057.781 -3.295.393 -7.315.425  
Μερίσματα πληρωτέα 0 0 0  0 -117.629 -41.204 -158.833  
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου θυγατρικής 0 0 0  -2.748 -82.567 2.100.000 2.014.686  
Τακτοποίηση αποθεματικών 0 0 0  3.213.000 -3.213.000 0 0  
Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0  -61.285 0 0 -61.285  
Λοιπές κινήσεις  0 0 0  -28.002 -32.676 0 -60.678  
Μεταβολή ποσοστού συμμετοχής σε θυγατρικές 0 0 0  320.178 -59.424 3.294 264.048  
Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2007 44.155.320 85.390.652 0  7.086.235 -67.007.263 3.128.040 72.752.984  

 
 
 
 
 
 
 



ALTEC A.B.E.E. ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Ετήσιο Δελτίο 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η Δεκεμβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε Ευρώ) 

 12

 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ        

  Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Διαφορά 
υπέρ το 
άρτιο 

Διαφορές 
αναπροσαρμογής 

αξίας 
συμμετοχών & 
χρεογράφων 

Αποθεματικό 
επανεκτίμησης 
αξίας παγίων σε 
εύλογες αξίες 

Τακτικό 
αποθεματικό 

Λοιπά 
Αποθεματικά  

Υπόλοιπο εις 
νέο Σύνολο 

Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2005 44.155.320 85.390.652 -5.162.362  11.278.222 3.975.993 8.931.906 -52.796.383 95.773.348  

Αποτελέσματα χρήσεως μετά από φόρους 0 0 0  0 0 0 3.458.320 3.458.320  

Τακτοποίηση αποθεματικών 0 0 5.162.362  -35.068 0 0 -5.127.293 0  

Λοιπές κινήσεις 0 0 0  0 0 3.618.165 -3.950.076 -331.911  

Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2006 44.155.320 85.390.652 0  11.243.153 3.975.993 12.550.071 -58.415.432 98.899.757  

          

Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2006 44.155.320 85.390.652 0  11.243.153 3.975.993 12.550.071 -58.415.432 98.899.757  

Αποτελέσματα χρήσεως μετά από φόρους 0 0 0   0 0 4.228.051 4.228.051  

Τακτοποίηση αποθεματικών 0 0 0   0 3.213.000 -3.213.000 0  

Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2007 44.155.320 85.390.652 0  11.243.153 3.975.993 15.763.071 -57.400.381 103.127.808  



ALTEC A.B.E.E. ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Ετήσιο Δελτίο 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η Δεκεμβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε Ευρώ) 

 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ               

        
 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 1/1-31/12/2007  1/1-31/12/2006  1/1-31/12/2007  1/1-31/12/2006 
Ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες:        

Κέρδη προ φόρων -984,650  4,911,598  8,577,175   4,466,724 
Πλέον (μείον) προσαρμογές για:        
Αποσβέσεις 9,554,933  8,334,064  2,897,592   2,519,254 
Απόσβεσεις επιχορηγήσεων επενδύσεων 
πάγιου ενεργητικού -8,007  0  0   0 
Προβλέψεις 153,605  383,821  62,759   203,045 
Ζημιές (κέρδη) από εκποίηση παγίων 
περιουσιακών στοιχείων -49,785  -33,328  -57,261   -82 
Ζημιές (κέρδη) από 
διαγραφή/απομείωση/επανεκτίμηση 
παγίων & αύλων & λοιπών στοιχείων 
ενεργητικού και παθητικού -1,418  0  10,158   0 
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και 
ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας -7,470  -55,249  316,659   -191,823 
Συναλλαγματικές διαφορές 176,482  0  -210,332   0 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 10,697,083  8,569,073  8,868,881   7,505,945 
 19,530,774   22,109,979  20,465,630    14,503,063 
Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές 
λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται με τις λειτουργικές 
δραστηριότητες:        
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων -12,315,433  -15,976,258  3,391,838   -14,076,747 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -9,201,270  2,917,894  -21,940,091   19,420,595 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην 
τραπεζών) -1,951,858  25,148,668  -5,272,261   8,344,914 
(Μείον):        
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 
καταβεβλημένα -10,697,083  -8,692,055  -8,868,881   -7,610,012 
Καταβεβλημένοι φόροι -183,635  -202,639  484,580   -128,002 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
λειτουργικές δραστηριότητες (α) -14,818,505   25,305,588  -11,739,185    20,453,811 
         
Ταμειακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες:        
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, 
κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων -39,500  7,382,638  -4,938,500   7,491,638 
Αγορά ιδίων μετοχών 0  0  0   0 
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων 
περιουσιακών στοιχείων -4,438,509  -6,176,193  -1,444,920   -3,360,657 
Είσπραξεις επιχορηγήσεων επενδύσεων 
παγίων στοιχείων 0  0  0   0 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και 
άϋλων παγίων 175,257  7,233,420  170,715   6,633,035 
Εισπράξεις από πωλήσεις συμμετοχών και 
χρεογράφων 2,288,627  0  2,068,627   0 
Τόκοι εισπραχθέντες 187,570  48,393  132,024   104,066 
Μερίσματα εισπραχθέντα  0  0  69,445   0 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
επενδυτικές δραστηριότητες (β) -1,826,556   8,488,258  -3,942,610    10,868,082 
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Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες:        
Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού 
κεφαλαίου 0  0  0   0 
Δικαιώματα τρίτων από αύξηση/επιστροφή 
ΜΚ θυγατρικής 2,100,000  0  0   0 
Εισπράξεις/Εξοφλήσεις δανείων 7,446,237  -29,528,632  7,986,426   -26,499,046 
Εισπράξεις/Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από 
χρηματοδοτικές μισθώσεις  0  0  0   0 
Μερίσματα πληρωθέντα -48,184  -59,410  0   -751 
Αμοιβές μελών Δ.Σ. 0  0  0   0 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 9,498,053   -29,588,042  7,986,426    -26,499,797 
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά 
διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου 
(α)+(β)+(γ) -7,147,008  4,205,804  -7,695,369   4,822,095 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
έναρξης περιόδου 21,527,987  17,330,318  14,586,768   9,764,673 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
λήξης περιόδου 14,380,978  21,536,122  6,891,399   14,586,768 
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Περιγραφή του Ομίλου 
 
Ο Όμιλος ALTEC ( «ο Όμιλος» ) αποτελεί έναν ισχυρό Όμιλο που παρέχει προϊόντα και 

υπηρεσίες στην Ελλάδα και την Ευρώπη στον χώρο των επικοινωνιών και της 

πληροφορικής. 

 

Η Μητρική Εταιρεία ( «η Εταιρεία» ) του Ομίλου είναι η ALTEC  Α.Β.Ε.Ε., η οποία είναι 

ανώνυμη εταιρεία που ιδρύθηκε και στεγάζεται στην Ελλάδα στη διεύθυνση: Πάτμου 12 - 

Μαρούσι, τ.κ.151 23. 

 

Οι μετοχές της Μητρικής Εταιρείας διαπραγματεύονται στην Κατηγορία Μεγάλης 

Κεφαλαιοποίησης του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

 
1. Βάση Σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων 
1.1 Γενικά 
Οι συνημμένες ετήσιες ατομικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-

31/12/2007 έχουν καταρτισθεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού κόστους, με εξαίρεση 

ορισμένες κατηγορίες ενσώματων περιουσιακών στοιχείων τα οποία αποτιμήθηκαν σε 

εύλογες αξίες κατά την ημερομηνία μετάβασης (1/1/2004) στα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης και οι οποίες χρησιμοποιήθηκαν έκτοτε ως τεκμαρτό 

(ιστορικό) κόστος. Επίσης, οι εν λόγω οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί βάσει της 

αρχής της συνέχισης της λειτουργίας του Ομίλου.  

 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-31/12/2007 έχουν συνταχθεί σύμφωνα 

με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) που έχουν εκδοθεί 

από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις Διερμηνείες που εκδόθηκαν από τη 

Μόνιμη Επιτροπή Διερμηνειών . 

 

 

1.2 Πρώτη εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Π. 
Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας συντάσσονταν έως και τη χρήση που έληξε την 31η 

Δεκεμβρίου 2004 σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 και τα Λογιστικά Πρότυπα 

που προδιαγράφονταν από την Ελληνική Νομοθεσία έως και την ημερομηνία αυτή. Σύμφωνα 

με τις διατάξεις του Ν. 3229/2004, όπως τροποποιήθηκαν από το Ν. 3301/2004, οι ανώνυμες 

εταιρείες των οποίων οι μετοχές είναι εισηγμένες σε οργανωμένη χρηματιστηριακή αγορά 
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υποχρεούνται να συντάσσουν τις οικονομικές καταστάσεις τους σύμφωνα με τις αρχές και 

κανόνες που προβλέπονται από τα Δ.Π.Χ.Π., για τις χρήσεις που ξεκινούν από την 1η 

Ιανουαρίου 2005 και μετά. Συνεπώς, η Εταιρεία και ο Όμιλος εφάρμοσε τις διατάξεις του 

Δ.Π.Χ.Π. 1 "Πρώτη εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης" 

με ημερομηνία μετάβασης την 1η Ιανουαρίου 2004. Οι πρώτες ετήσιες οικονομικές 

καταστάσεις που συντάχθηκαν σύμφωνα με τις αρχές και κανόνες των Δ.Π.Χ.Π. ήταν αυτές 

της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005. 

 

Οι λογιστικές αρχές που παρατίθενται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις έχουν 

εφαρμοσθεί με συνέπεια σε όλες τις χρήσεις και από το σύνολο των εταιρειών που 

περιλαμβάνονται σε αυτές. 

 
1.3 Καταστατικές Οικονομικές Καταστάσεις 
Η Εταιρεία και οι Ελληνικές θυγατρικές επιχειρήσεις της τηρούν τα λογιστικά βιβλία τους 

σύμφωνα με τον Ελληνικό Εμπορικό Νόμο (Κ.Ν. 2190/1920) και την ισχύουσα φορολογική 

νομοθεσία. Από την 1η Ιανουαρίου 2005, οι εταιρείες που περιλαμβάνονται στις 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις υποχρεούνται βάσει των διατάξεων της κείμενης 

νομοθεσίας, να συντάσσουν τις καταστατικές οικονομικές καταστάσεις τους σύμφωνα με τα 

Δ.Π.Χ.Π. που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Κατά συνέπεια, οι παραπάνω 

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις είναι βασισμένες στις οικονομικές καταστάσεις που 

καταρτίζουν οι εταιρείες σύμφωνα με την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία, επί των οποίων 

έχουν διενεργηθεί όλες οι κατάλληλες εξωλογιστικές εγγραφές προκειμένου να συμφωνούν 

με τα Δ.Π.Χ.Π..  

 

1.4 Χρήση εκτιμήσεων 
Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π. απαιτεί όπως η Διοίκηση 

της Εταιρείας να προβαίνει στην διενέργεια εκτιμήσεων και υποθέσεων, οι οποίες 

επηρεάζουν τα υπόλοιπα των κονδυλίων του ενεργητικού, του παθητικού και της κατάστασης 

αποτελεσμάτων χρήσεως, καθώς και τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων. Οι 

εκτιμήσεις και υποθέσεις αυτές βασίζονται στην υπάρχουσα εμπειρία και σε λοιπούς 

παράγοντες και δεδομένα τα οποία θεωρούνται εύλογα και αναθεωρούνται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα. Η επίδραση των αναθεωρήσεων των υιοθετημένων εκτιμήσεων και υποθέσεων 

αναγνωρίζεται στη χρήση κατά την οποία πραγματοποιούνται ή και σε επόμενες εάν η 

αναθεώρηση επηρεάζει όχι μόνο την παρούσα αλλά και επόμενες χρήσεις.  
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1.5 Έγκριση των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007 (1/1-

31/12/2007) εγκρίθηκαν προς δημοσιοποίηση από το Διοικητικό Συμβούλιο την 12 Μαΐου 

2008. 

 
1.6 Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων 
Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Διερμηνειών, έχουν 

εκδώσει μία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερμηνειών καθώς και τροποποιήσεων 

υφιστάμενων προτύπων, η εφαρμογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις διαχειριστικές 

περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2006 και εντεύθεν (εκτός αν αναφέρεται 

διαφορετικά κατωτέρω). Η εκτίμηση της Διοικήσεως της Εταιρείας σχετικά με την επίδραση 

από την εφαρμογή των εν λόγω νέων προτύπων και διερμηνειών παρατίθεται στη συνέχεια: 

  

Δ.Λ.Π. 19 (τροποποίηση) Παροχές Προσωπικού (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006)  

Η εν λόγω τροποποίηση παρέχει στις εταιρείες την επιλογή μίας εναλλακτικής μεθόδου 

αναγνώρισης των αναλογιστικών κερδών και ζημιών. Πιθανόν να επιβάλλει νέες 

προϋποθέσεις αναγνώρισης για περιπτώσεις όπου υπάρχουν προγράμματα 

συνταξιοδότησης με συμμετοχή πολλών εργοδοτών (multi-employer plans) για τις οποίες δεν 

υπάρχουν επαρκείς πληροφορίες για την εφαρμογή της λογιστικής καθορισμένων παροχών. 

Επίσης, προσθέτει νέες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων. Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν έχει 

εφαρμογή στον Όμιλο. 

  

Δ.Λ.Π. 39 (τροποποίηση) Λογιστική Αντιστάθμισης Ταμειακών Ροών για 

προβλεπόμενες ενδοομιλικές συναλλαγές (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006)  

Η συγκεκριμένη τροποποίηση επιτρέπει τον κίνδυνο συναλλαγματικής διαφοράς από μια 

υψηλής πιθανότητας προβλεπόμενη ενδοομιλική συναλλαγή, να χαρακτηριστεί ως στοιχείο 

προς αντιστάθμιση στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις υπό τον όρο ότι: (α) η 

συναλλαγή είναι σε νόμισμα διαφορετικό από το λειτουργικό της εταιρίας, η οποία συμμετέχει 

στη συναλλαγή και (β) ο κίνδυνος της συναλλαγματικής διαφοράς θα επηρεάσει την 

ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων. Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν έχει εφαρμογή 

στον Όμιλο. 

  

Δ.Λ.Π. 39 (τροποποίηση) Επιλογή Εύλογης Αξίας (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006) 

Η τροποποίηση αυτή αλλάζει τον ορισμό των χρηματοοικονομικών μέσων που έχουν 

ταξινομηθεί σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων και περιορίζει τη δυνατότητα ταξινόμησης 
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χρηματοοικονομικών μέσων σε αυτή την κατηγορία. Ο Όμιλος θεωρεί ότι η συγκεκριμένη 

τροποποίηση δεν θα έχει σημαντική επίπτωση στην κατάταξη των χρηματοοικονομικών 

μέσων του, καθώς ο Όμιλος δεν έχει ταξινομήσει άλλα χρηματοοικονομικά μέσα σε τρέχουσα 

αξία μέσω αποτελεσμάτων, εκτός από αυτά τα οποία κρατούνται για εμπορικούς σκοπούς. 

 

Δ.Λ.Π. 39 και Δ.Π.Χ.Π. 4 (τροποποίηση) Συμβόλαια Χρηματοοικονομικής Εγγύησης 

(ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006)  

Η τροποποίηση αυτή απαιτεί όπως οι εκδοθείσες χρηματοοικονομικές εγγυήσεις, εκτός από 

αυτές οι οποίες είναι ασφαλιστικά συμβόλαια, να αναγνωρισθούν αρχικά στην εύλογη αξία 

τους, και μεταγενέστερα να αποτιμώνται στη μεγαλύτερη αξία μεταξύ: (α) του αναπόσβεστου 

υπολοίπου των σχετικών αμοιβών που έχουν εισπραχθεί και αναβληθεί και (β) της δαπάνης 

που απαιτείται να ρυθμίσει την δέσμευση κατά την ημερομηνία ισολογισμού. Η Διοίκηση έχει 

καταλήξει στο συμπέρασμα ότι αυτή η τροποποίηση δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 

  

Δ.Π.Χ.Π. 1 (τροποποίηση) Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης και Δ.Π.Χ.Π. 6, Έρευνα και Αξιολόγηση Ορυκτών 

Πόρων (ισχύουν από 1η Ιανουαρίου 2006)  

Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν είναι σχετικές με τις δραστηριότητες του Ομίλου.  

 
Δ.Π.Χ.Π. 6 Εξερεύνηση και εκτίμηση ορυκτών πόρων (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006) 

Οι διατάξεις του εν λόγω προτύπου δεν έχουν εφαρμογή στον Όμιλο και δεν θα επηρεάσει τις 

οικονομικές καταστάσεις του. 

  

Δ.Π.Χ.Π. 7 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις και συμπληρωματική 

προσαρμογή στο Δ.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων, 

Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2007)  

Το Δ.Π.Χ.Π. 7 εισάγει επιπλέον γνωστοποιήσεις με σκοπό τη βελτίωση της παρεχόμενης 

πληροφόρησης σχετικά με τα χρηματοοικονομικά μέσα. Απαιτεί την γνωστοποίηση 

ποιοτικών και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά με την έκθεση σε κίνδυνο προερχόμενη από 

χρηματοοικονομικά μέσα, περιλαμβανομένων των κινδύνων ρευστότητας ,συναλλαγματικό 

και πιστωτικό. Το Δ.Π.Χ.Π. 7 αντικαθιστά το Δ.Λ.Π. 30 (Γνωστοποιήσεις στις Οικονομικές 

Καταστάσεις Τραπεζών και Χρηματοπιστωτικών Ιδρυμάτων) και τις απαιτήσεις 

γνωστοποιήσεων του Δ.Λ.Π. 32 (Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Γνωστοποιήσεις και 

Παρουσίαση). Έχει εφαρμογή σε όλες τις εταιρείες που συντάσσουν οικονομικές καταστάσεις 

σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π.. Η προσαρμογή στο Δ.Λ.Π. 1 εισάγει γνωστοποιήσεις σχετικά με το 

ύψος των κεφαλαίων μίας επιχείρησης καθώς και για τον τρόπο που γίνεται η διαχείριση 



ALTEC A.B.E.E. ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Ετήσιο Δελτίο 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η Δεκεμβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε Ευρώ) 

 19

αυτών. Ο Όμιλος εφαρμόζει το Δ.Π.Χ.Π. 7 και την τροποποίηση του Δ.Λ.Π. 1 από την 1η 

Ιανουαρίου 2007.  

 

Δ.Π.Χ.Π. 8 Λειτουργικοί τομείς δραστηριότητας (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2009)  

Το Δ.Π.Χ.Π. 8 απαιτεί όπως η παρεχόμενη πληροφόρηση που σχετίζεται με λειτουργικούς 

τομείς δραστηριότητας να είναι αυτή που λαμβάνει γνώση η διοίκηση, προκειμένου να 

κατανείμει τους διαθέσιμους πόρους και να εκτιμά την απόδοση. Η εφαρμογή του εν λόγω 

προτύπου εκτιμάται ότι δεν θα επηρεάσει σημαντικά τον τρόπο παρουσίασης των τομέων 

δραστηριότητας βάσει του Δ.Λ.Π. 14."Πληροφόρηση κατά τομέα". 

 
Διερμηνεία 3 Δικαιώματα εκπομπής αερίων  

Η Διερμηνεία αυτή δεν υιοθετήθηκε από την Ε.Ε. και στη συνέχεια αποσύρθηκε από την 

Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων. Δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και δεν επηρεάζει 

τις οικονομικές καταστάσεις του.  

 
Διερμηνεία 4 Προσδιορισμός επιχειρηματικών συμφωνιών που περιλαμβάνουν 

χρηματοδοτική μίσθωση (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006) 

Η Διερμηνεία αυτή απαιτεί τον προσδιορισμό  του γεγονότος εάν μία επιχειρηματική 

συμφωνία είναι ή περιλαμβάνει χρηματοδοτική μίσθωση ή όχι. Συγκεκριμένα απαιτεί να 

γίνεται εκτίμηση των ακόλουθων δεδομένων: (α) εάν η εκπλήρωση της συμφωνίας εξαρτάται 

από την χρήση συγκεκριμένου παγίου(ων) και (β) εάν η συμφωνία δίνει στον μισθωτή το 

δικαίωμα χρήσης του παγίου και μόνο.  

 

Διερμηνεία 5 Δικαιώματα από Συμμετοχές σε Ταμεία Επαναφοράς, Απόσυρσης και 

Περιβαλλοντικής Αποκατάστασης (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006)  

Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο.  

 
Διερμηνεία 6 Υποχρεώσεις που προκύπτουν από την συμμετοχή σε συγκεκριμένες 

αγορές-Ηλεκτρικός και Ηλεκτρονικός Εξοπλισμός προς απόρριψη (ισχύει από 1η 

Δεκεμβρίου 2005)  

Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 

 

Διερμηνεία 7 Εφαρμογή της προσέγγισης αναμόρφωσης του Δ.Λ.Π. 29- Αναφορές σε 

υπερπληθωριστικές οικονομίες (ισχύει από 1η Μαρτίου 2006) 

Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 
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Διερμηνεία 8 Πεδίο εφαρμογής Δ.Π.Χ.Π. 2 (ισχύει από 1η Μαΐου 2006) 

Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 

 
Διερμηνεία 9 Επανεκτίμηση ενσωματωμένων παραγώγων (ισχύει από 1η Ιουνίου 

2006) 

Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 

 

Διερμηνεία 10 Ενδιάμεση Οικονομική Έκθεση και Απομείωση (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Νοεμβρίου 2006)  

Η Διερμηνεία αυτή μπορεί να έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις, σε περίπτωση 

που αναγνωριστεί ζημία απομείωσης σε ενδιάμεση περίοδο αναφορικά με υπεραξία ή 

επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους διαθέσιμους προς πώληση ή μη εισηγμένους 

συμμετοχικούς τίτλους που τηρούνται στο κόστος, καθώς αυτή η απομείωση δεν μπορεί να 

αντιλογιστεί σε επόμενες ενδιάμεσες ή ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. Η εν λόγω 

Διερμηνεία δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ε.Ε..  

 

Διερμηνεία 11 Δ.Π.Χ.Π. 2 – Συναλλαγές με Ίδιες Μετοχές και μεταξύ εταιρειών ιδίου 

Ομίλου (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 

1η Μαρτίου 2007)  

Η Διερμηνεία αυτή απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόμενο 

δικαίωμα επί συμμετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιμετώπισης ως 

αμοιβές που καθορίζονται από την αξία της μετοχής και διακανονίζονται με συμμετοχικούς 

τίτλους, ακόμη και στην περίπτωση όπου η εταιρεία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να 

αγοράσει αυτούς τους συμμετοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι μέτοχοι της εταιρείας 

παρέχουν τους προς παραχώρηση τίτλους. Η Διερμηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο 

που οι θυγατρικές χειρίζονται, στις απλές τους οικονομικές καταστάσεις, προγράμματα όπου 

οι εργαζόμενοι τους λαμβάνουν δικαιώματα επί συμμετοχικών τίτλων της μητρικής εταιρείας. 

Η εν λόγω Διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει ακόμη 

υιοθετηθεί από την Ε.Ε.. 

 
Διερμηνεία 12 Συμβάσεις Παραχώρησης (Service Concession Arrangements) 

(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2008)  

Η Διερμηνεία αυτή πραγματεύεται τον τρόπο με τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να 

εφαρμόζουν τα υπάρχοντα Δ.Π.Χ.Π. για να καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που 

αναλαμβάνουν και τα δικαιώματα που τους παραχωρούνται στις σχετικές συμβάσεις 
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παραχώρησης. Με βάση τη Διερμηνεία οι παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει να 

αναγνωρίσουν τη σχετική υποδομή ως ενσώματα πάγια στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα 

χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού ή ένα ασώματο περιουσιακό στοιχείο. Η εν λόγω 

Διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από 

την Ε.Ε..  

1.7 Αναταξινομήσεις κονδυλίων  
Ορισμένα κονδύλια της προηγούμενης χρήσης αναταξινομήθηκαν για να καταστούν ομοειδή 

και συγκρίσιμα με αυτά της κλειόμενης χρήσεως. Τα σχετικά ποσά των εν λόγω 

ανακατατάξεων δεν είναι σημαντικά .  

2. Δομή του Ομίλου 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας της χρήσης που έληξε την 31ή 

Δεκεμβρίου 2007 περιλαμβάνουν την Εταιρεία και τις θυγατρικές επιχειρήσεις της (o 

«Όµιλος ALTEC»). 

 

Θυγατρικές εταιρείες είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άμεσα ή έµµεσα, 

από την Μητρική Εταιρεία ALTEC Α.Β.Ε.E., µε την κατοχή της πλειοψηφίας των µμετοχών ή 

τον ουσιαστικό έλεγχο των δραστηριοτήτων της εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση. Οι 

οικονομικές καταστάσεις των θυγατρικών εταιρειών περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος μέχρι την ηµεροµηνία 

που παύει να υφίσταται ο έλεγχος. 

 

Συγγενείς εταιρείες είναι εκείνες επί των οποίων ο Όμιλος ασκεί σημαντική επιρροή αλλά δεν 

πληρούν τις προϋποθέσεις για να χαρακτηρισθούν ως θυγατρικές. Οι ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνουν την αναλογία του Ομίλου επί των 

κερδών και των ζηµιών των συγγενών εταιρειών, µε βάση τη µμέθοδο της καθαρής θέσης, 

από την ηµεροµηνία που ο Όμιλος αποκτά τη σημαντική επιρροή µμέχρι την ηµεροµηνία που 

παύει να υφίσταται η επιρροή αυτή. Όταν η αναλογία του Οµίλου επί των ζηµιών της 

συγγενούς εταιρείας υπερβαίνει την απεικονιζόµενη λογιστική αξία της επένδυσης, η 

λογιστική αξία της επένδυσης µειώνεται στο µμηδέν και παύει η αναγνώριση περαιτέρω 

ζηµιών, εκτός αν ο Όμιλος έχει αναλάβει υποχρεώσεις ή ενδεχόμενες υποχρεώσεις της 

συγγενούς εταιρείας, πέραν εκείνων που προκύπτουν από τη µμετοχική ιδιότητα. 

 

Τα διεταιρικά υπόλοιπα και οι διεταιρικές συναλλαγές, καθώς και τα κέρδη του Ομίλου, που 

έχουν προκύψει από διεταιρικές συναλλαγές και δεν έχουν πραγματοποιηθεί ακόμη (σε 

επίπεδο Ομίλου), απαλείφονται κατά τη σύνταξη των ενοποιημένων οικονομικών 

καταστάσεων. 
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Ο Όμιλος ALTEC απαρτίζεται από τις ακόλουθες εταιρείες: 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΔΡΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΥΡΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

ALTEC ABEE Ελλάδα Μητρική Εμπορία Η/Υ-Τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού και συναφών ειδών 
Ι.Θυγατρικές    

MICROLAND COMPUTERS AEBE Ελλάδα 48,08% Αλυσίδα λιανικής πώλησης ειδών πληροφορικής και 
τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού 

MICROLAND CYPRUS LTD Κύπρος 48,08% 
Εισαγωγή και εμπορία ηλεκτρικών, ηλεκτρονικών ειδών, 

ηλεκτρονικών υπολογιστών και συναφών ειδών και παραγωγή 
λογισμικού Η/Υ 

MICROLAND ROMANIA SRL Ρουμανία 48,08% 
Εισαγωγή, εξαγωγή και εμπορία Η/Υ, παραγωγή Η/Υ, παροχή 
τεχνικών υπηρεσιών Η/Υ, ανάπτυξη και εμπορία εφαρμογών 

πληροφορικής 
UNISOFT ROMANIA SA Ρουμανία 99,60% Παραγωγή και διάθεση λογισμικού 

ALTEC TELECOMS AE Ελλάδα 70,00% Άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας στον τομέα του διαδικτύου 
(INTERNET) και των τηλεπικοινωνιών 

DATAMED AE Ελλάδα 70,00% Ολοκληρωμένα πληροφοριακά συστήματα στον τομέα υγείας και 
πρόνοιας 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ Ελλάδα 100,00% 
Παροχή εκπαίδευσης σε θέματα Πληροφορικής Διοίκησης, 

Οικονομίας και Management. Η εταιρία αποτελεί εξουσιοδοτημένο 
Κέντρο Επαγγελματικής κατάρτισης (Κ.Ε.Κ.). 

ΟΡΟΣΗΜΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ Ελλάδα 51,00% Παραγωγή &  υπηρεσίες λογισμικού 
OTS AE Ελλάδα 60,00% Παραγωγή &  υπηρεσίεs λογισμικού 

SYSWARE BULGARIA AD Βουλγαρία 99,00% Παροχή ολοκληρωμένων λύσεων μηχανογράφησης και 
τηλεπικοινωνιών 

SYSWARE ROMANIA SRL Ρουμανία 100,00% Παροχή ολοκληρωμένων λύσεων μηχανογράφησης και 
τηλεπικοινωνιών  

UNISOFT BULGARIA AD Βουλγαρία 96,50% Παραγωγή και διάθεση λογισμικού 
    
ΙΙ. Συγγενείς    

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ALTEC-BYTE Ελλάδα 50,00% Συναρμολόγηση ηλεκτρονικών υπολογιστών ΙΒΜ δυνάμει σχετικής 
σύμβασης μεταξύ της Κοινοπραξίας και της ΙΒΜ Ελλάς Α.Ε. 

Κ/ΞΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ALTΕC-INFOQUEST-
INTRAKOM SERVICES-PC SYSTEMS 

Ελλάδα 25,00% Ολοκληρωμένες λύσεις  πληροφορικής 

 

 

Στην παρούσα χρήση 2007 στον όμιλο ενοποιείτε η Κοινοπραξία Ολοκληρωμένων έργων 
πληροφορικής με την μέθοδο της Καθαρής Θέσης σε αντίθεση με την προηγούμενη χρήση 
2006 
 
Στην παρούσα χρήση η θυγατρική εταιρεία HEMS ΕΠΕ εκκαθαρίστηκε και ως εκ τούτου δεν 

ενοποιήθηκε από τον Όμιλο σε αντίθεση με την προηγούμενη  χρήση 2006 .  

 

3. Ακολουθούμενες Λογιστικές Αρχές 
3.1 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία, εκτός των οικοπέδων και κτιρίων, απεικονίζονται 

στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεώς τους. Τα ιδιοχρησιμοποιούμενα οικόπεδα 

και κτίρια αποτιμούνται στις εύλογες αξίες τους. Η θετική αναπροσαρμογή της αξίας τους 

καταχωρείται σε ειδικό αποθεματικό αναπροσαρμογής στα Ίδια Κεφάλαια και η αρνητική 
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καταχωρείται στα Αποτελέσματα Χρήσης, εκτός αν υφίσταται αποθεματικό αναπροσαρμογής 

οπότε μειώνει αυτό. Επί των ιδιοχρησιμοποιούμενων κτιρίων διενεργούνται αποσβέσεις 

ανάλογα με την αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή τους. 

Τα επενδυτικά οικόπεδα και κτίρια αποτιμούνται στις εύλογες αξίες τους και η διαφορά 

αναπροσαρμογής καταχωρείται στα Αποτελέσματα Χρήσης. Δε διενεργούνται αποσβέσεις. 

Κατά την 1η Ιανουαρίου 2004 τα ιδιόκτητα γήπεδα-οικόπεδα και κτίρια του Ομίλου 

αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία τους η οποία προσδιορίσθηκε βάσει μελέτης 

αναγνωρισμένων ανεξάρτητων εκτιμητών ακινήτων. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται μειωμένες: 

(α) κατά τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και (β) την τυχόν απαξίωση των παγίων. 

 

Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου ακινήτου, εγκατάστασης ή εξοπλισμού αποτελείται από 

την τιμή αγοράς συμπεριλαμβανομένων των δασμών εισαγωγής και των μη επιστρεφόμενων 

φόρων αγοράς, καθώς και οποιοδήποτε αναγκαίο κόστος ώστε να καταστεί το πάγιο 

λειτουργικό και έτοιμο για την κατά προορισμό χρήση του. 

 

Οι μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση με ενσώματα πάγια περιουσιακά 

στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται μόνον όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που 

αναμένεται ότι θα προκύψουν από την εκμετάλλευση των επηρεαζόμενων στοιχείων. Όλες οι 

άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων κλπ. των παγίων καταχωρούνται στα έξοδα της 

χρήσης εντός της οποίας πραγματοποιούνται. 

 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι 

σωρευμένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική 

περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσματα χρήσης. 

 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως, με βάση την σταθερή 

μέθοδο απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής των πάγιων 

περιουσιακών στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται. Η εκτιμώμενη διάρκεια της 

ωφέλιμης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής: 

 

Κτίρια – εγκατ/σεις κτιρίων          14-50 έτη  

Μηχανήματα και εγκαταστάσεις 10-15 έτη 

Μεταφορικά μέσα    5-20 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός  5-15 έτη 
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Οι εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων αποσβένονται με βάση τα έτη διάρκειας της σχετικής 

σύμβασης μισθώσεως. Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων 

παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισμό. Όταν οι λογιστικές αξίες των 

ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές (αποµείωση) 

καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα. 

 

 

3.2 Ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

3.2.1 Λογισμικά προγράμματα 
Τα λογισμικά προγράμματα αφορούν το κόστος αγοράς ή ιδιοπαραγωγής, λογισμικού όπως 

μισθοδοσία, υλικά, υπηρεσίες, καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί κατά την 

ανάπτυξη λογισμικού προκειμένου αυτό να τεθεί σε λειτουργία. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή 

επεκτείνουν την απόδοση των προγραμμάτων λογισμικού πέρα από τις αρχικές 

προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό 

κόστος του λογισμικού.  

 

Οι αποσβέσεις των ασώματων ακινητοποιήσεων επιβαρύνουν το λογαριασμό 

αποτελεσμάτων με την μέθοδο της σταθερής απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της ωφέλιμης 

ζωής τους. Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής αυτών έχει ως ακολούθως: 

 

Ασώματες ακινητοποιήσεις 5-12 έτη 

 

 
 
3.3 Υπεραξία (Goodwill) 
Η υπεραξία αντιπροσωπεύει την διαφορά μεταξύ του κόστους κτήσεως και της εύλογης αξίας 

του ποσοστού (του Ομίλου) επί του καθαρού ενεργητικού της κάθε θυγατρικής εταιρείας κατά 

την ημερομηνία κτήσεως. Η υπεραξία στις εξαγορές θυγατρικών συμπεριλαμβάνεται στις 

ασώματες ακινητοποιήσεις. Στο τέλος κάθε χρήσης, ο Όμιλος αξιολογεί εάν υπάρχει 

οποιαδήποτε ένδειξη απομείωσης της υπεραξίας. Εάν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις, εκτελείται 

µία ανάλυση αξιολόγησης της ανακτησιμότητας της λογιστικής αξίας της υπεράξιας. Σε 

περίπτωση που η λογιστική αξία υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό, σχηματίζεται άμεσα 

πρόβλεψη υποτίμησης.  

 

Το κέρδος ή η ζημία κατά την πώληση μιας εταιρείας συμπεριλαμβάνει και τη λογιστική άξια 

της υπεραξίας που σχετίζεται µε την εταιρεία που πωλήθηκε. 
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3.4 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 
Οι ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία 

ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζημία απομείωσης, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις 

περιστάσεις, δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. 

Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο 

ποσό του, η αντίστοιχη ζημιά απομείωσής του, καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσης. Η 

ανακτήσιμη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της 

εκτιμώμενης καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας χρήσεως αυτού. Καθαρή αξία πώλησης 

θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια 

μίας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και ενεργούν 

οικειοθελώς, μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του 

περιουσιακού στοιχείου. Αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών 

ταμειακών ροών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν από την συνεχή χρήση ενός 

περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής 

του. Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα να εκτιμηθεί το ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού 

στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη απομείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζεται το 

ανακτήσιμο ποσό της μονάδας που δημιουργεί ταμειακές ροές στην οποία ανήκει το 

περιουσιακό στοιχείο. 

 

Αντιλογισμός ζημιάς απομείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε 

προηγούμενα έτη, γίνεται μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η απομείωση αυτή δεν 

υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισμός 

αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

 

 

3.5 Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 

Οι επενδύσεις του Ομίλου σε θυγατρικές εταιρείες λογίζονται με την μέθοδο της ολικής 

ενσωμάτωσης. Θυγατρικές εταιρείες είναι οι εταιρείες στις οποίες ο Όμιλος ασκεί έλεγχο. 

Έλεγχος θεωρείται ότι υπάρχει όταν η Μητρική Εταιρεία έχει τη δυνατότητα να ορίζει τις 

αποφάσεις που αφορούν τις επιχειρηματικές και χρηματοοικονομικές πολιτικές των 

θυγατρικών με σκοπό να έχει οφέλη από αυτές. Οι οικονομικές καταστάσεις των θυγατρικών 

εταιρειών, προκειμένου να ενσωματωθούν στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του 

Ομίλου, συντάσσονται την ίδια ημερομηνία και με τις ίδιες λογιστικές πολιτικές με αυτές της 

Μητρικής Εταιρείας. Όλες οι ενδοεταιρικές συναλλαγές, τα ενδοεταιρικά κέρδη ή ζημιές 
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καθώς και τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα απαλείφονται στις ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις. Οι θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται από την ημερομηνία κατά την οποία 

αποκτάται ο έλεγχος από τον Όμιλο σε αυτές και παύουν να ενοποιούνται από την 

ημερομηνία που ο έλεγχος μεταβιβάζεται εκτός Ομίλου. 

 
 
3.6 Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 

Οι επενδύσεις του Ομίλου σε συγγενείς εταιρείες λογίζονται με την μέθοδο της καθαρής 

θέσης. Συγγενείς εταιρείες είναι οι εταιρείες στις οποίες ο Όμιλος ασκεί ουσιώδη επιρροή και 

δεν είναι ούτε θυγατρικές αλλά  ούτε και κοινοπραξίες. Οι επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 

καταχωρούνται  στον ισολογισμό στο κόστος κτήσεως και αναπροσαρμόζονται μετέπειτα για 

την μεταβολή μετά την απόκτηση του μεριδίου του Ομίλου στην καθαρή θέση αυτών μείον 

τυχόν απομείωση στην αξία τους. Η κατάσταση αποτελεσμάτων απεικονίζει το μερίδιο του 

Ομίλου στα αποτελέσματα της συγγενούς εταιρείας.  

 
 
3.7 Επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση 

Οι "επενδύσεις διαθέσιμες–προς–πώληση" αφορούν επενδύσεις οι οποίες αναμένεται να 

διαρκέσουν για μια αόριστη χρονική περίοδο, αλλά που μπορούν να πωληθούν άμεσα σε 

περίπτωση ανάγκης ρευστότητας ή αλλαγής στα επιτόκια. Αυτές οι επενδύσεις 

συμπεριλαμβάνονται στο πάγιο ενεργητικό. 

 

Οι αγοραπωλησίες επενδύσεων καταχωρούνται με το κόστος αγοράς τους κατά την 

ημερομηνία εμπορικής συναλλαγής, η οποία είναι η ημερομηνία όπου ο Όμιλος δεσμεύεται 

να αγοράσει ή να πουλήσει το περιουσιακό στοιχείο. Το κόστος αγοράς περιλαμβάνει τις 

δαπάνες συναλλαγής. Οι διαθέσιμες–προς–πώληση επενδύσεις αποτιμώνται στην εύλογη 

αξία τους. Τα μη πραγματοποιηθέντα κέρδη (ζημίες) που προκύπτουν από τις αλλαγές στην 

εύλογη αξία των χρεογράφων που ταξινομούνται ως διαθέσιμα–προς–πώληση 

αναγνωρίζονται στη καθαρή θέση.  Η εύλογη αξία των επενδύσεων βασίζεται στη τιμή 

προσφοράς ή στα ποσά που παράγονται από τα μοντέλα ταμειακών ροών. Οι εύλογες αξίες 

για τα μετοχικά χρεόγραφα μη εισηγμένων εταιρειών υπολογίζονται χρησιμοποιώντας δείκτες 

τιμής προς κέρδη ή τιμής προς ταμειακές ροές, προσαρμοσμένους στις συγκεκριμένες 

περιστάσεις του εκδότη. Οι μετοχές, των οποίων η εύλογη αξία δεν μπορεί να υπολογιστεί με 

ακρίβεια, αναγνωρίζονται στη τιμή κόστους μείον τυχόν απομείωση της αξίας αυτών. Όταν τα 

χρεόγραφα που χαρακτηρίζονται ως διαθέσιμα–προς–πώληση πωλούνται ή απομειώνονται, 

οι συσσωρευμένες αναπροσαρμογές εύλογης αξίας συμπεριλαμβάνονται στην κατάσταση 



ALTEC A.B.E.E. ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Ετήσιο Δελτίο 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η Δεκεμβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε Ευρώ) 

 27

αποτελεσμάτων ως κέρδη ή ζημίες από χρεόγραφα επενδύσεων. 

 

 

3.8 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αποκτώνται με σκοπό την αποκόμιση οφέλους από την είσπραξη 

ενοικίων και την αύξηση της εμπορικής αξίας τους. Τα υπόλοιπα ιδιόκτητα ακίνητα 

χρησιμοποιούνται προς εξυπηρέτηση των δραστηριοτήτων του Ομίλου, καθώς και για 

διοικητικούς σκοπούς.  

 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα παρακολουθούνται ως μακροπρόθεσμες επενδύσεις και 

αποτιμώνται στη δίκαιη αξία τους, η οποία ισούται με την τρέχουσα τιμή τους η οποία 

προσδιορίζεται από ανεξάρτητους αναγνωρισμένους εκτιμητές ακινήτων. Μεταβολές στη 

δίκαιη αξία των επενδύσεων σε ακίνητα καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων 

χρήσεως. 

 

 

3.9 Αποθέματα 

Τα αποθέματα απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως ή του 

κόστους παραγωγής τους και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας τους. Καθαρή 

ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης, μειωμένη με το κόστος διάθεσης των 

αποθεμάτων. Το κόστος των αποθεμάτων προσδιορίζεται με τη μέθοδο του σταθμικού 

μέσου όρου και περιλαμβάνει τις δαπάνες απόκτησης των αποθεμάτων και τις δαπάνες 

μεταφοράς τους στην τοποθεσία που βρίσκονται. 

 

 

3.10 Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του πραγματικού επιτοκίου, 

αφαιρουµένων και των ζημιών αποµείωσης. Οι ζημιές αποµείωσης (απώλειες από 

επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι ο Όμιλος 

δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συμβατικούς 

όρους. Το ποσό της ζημιάς αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των 

απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών, 

προεξοφλουµένων µε το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς αποµείωσης 

καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα χρήσεως. 
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3.11 Διαθέσιμα 

Τα διαθέσιμα περιλαμβάνουν και τα ισοδύναμα των ταμειακών διαθεσίμων, όπως είναι οι 

καταθέσεις όψεως και οι καταθέσεις προθεσμίας βραχείας διάρκειας. Τραπεζικές 

υπεραναλήψεις, που είναι αποπληρωτέες σε πρώτη ζήτηση και αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος της διαχείρισης των διαθεσίμων του Ομίλου περιλαμβάνονται, για σκοπούς σύνταξης 

της κατάστασης ταμειακών ροών, ως συστατικό στοιχείο των ταμειακών διαθεσίμων. 

 

 

3.12 Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα 

Οι συναλλαγές που είναι εκπεφρασμένες σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται σε Ευρώ με τη 

συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία της συναλλαγής. Κατά την 

ημερομηνία του ισολογισμού, τα νομισματικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που 

είναι εκπεφρασμένες σε ξένα νομίσματα, μετατρέπονται σε Ευρώ με τη συναλλαγματική 

ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία αυτή. Οι συναλλαγματικές διαφορές που 

προκύπτουν από τη μετατροπή καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως. 

 

 

3.13 Μετοχικό Κεφάλαιο 
Οι κοινές μετοχές χαρακτηρίζονται ως κεφάλαιο. Το προσαυξημένο εξωτερικό κόστος άμεσα 

αποδοτέο στην έκδοση νέων μετοχών εμφανίζεται στο κεφάλαιο αφαιρετικά του εισπρακτέου 

ποσού.  

 

Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίμημα, συμπεριλαμβανομένων και των 

σχετικών δαπανών, απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 

 
 
3.14 Δάνεια 
Όλα τα δάνεια αρχικώς καταχωρούνται στο κόστος, το οποίο είναι η εύλογη αξία της 

παροχής πλην των εξόδων απόκτησης των δανείων. Τα δάνεια αποτιμώνται μεταγενέστερα  

στην αποσβεσθείσα τιμή κτήσης χρησιμοποιώντας την μέθοδο του προεξοφλητικού 

επιτοκίου. Οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της 

αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της 

περιόδου των δανείων. 
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3.15 Μισθώσεις 
Οι χρηματοδοτικές µισθώσεις, οι οποίες µεταβιβάζουν στον Όμιλο ουσιαστικά  όλους τους 

κινδύνους και τα οφέλη που ακολουθούν την κυριότητα του µισθωµένου στοιχείου, 

καταχωρούνται ως περιουσιακά στοιχεία µε ποσό ίσο κατά την έναρξη της µίσθωσης µε την 

πραγματική αξία του µισθωµένου περιουσιακού στοιχείου ή αν είναι χαμηλότερη, με την 

παρούσα αξία των ελάχιστων µισθωµάτων. Τα µισθώµατα επιμερίζονται στα 

χρηµατοοικονοµικά έξοδα και σε µείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι ώστε να 

προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο πάνω στο εναπομένον υπόλοιπο της 

υποχρέωσης. Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα χρεώνονται απευθείας στα αποτελέσματα 

χρήσεως. 

 

Τα µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται βάσει της ωφέλιμης ζωής τους. 

 

 

3.16 Φόρος εισοδήματος (τρέχων και αναβαλλόμενος) 
Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζονται βάσει των σχετικών 

κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που 

ισχύουν στην Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήματος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων 

κερδών του Ομίλου όπως αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του φορολογικού 

νόμου, και υπολογίστηκε με βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 

 

Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρεώσεως 

(liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ημερομηνία του 

ισολογισμού μεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις. 

 

Καταχωρούνται αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές 

διαφορές και τις μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι 

θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η εκπεστέα προσωρινή 

διαφορά μπορεί να αξιοποιηθεί. 

 

Η λογιστική αξία των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε 
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ημερομηνία ισολογισμού και μειώνεται στο βαθμό που δεν πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν 

αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιμοποιηθεί μέρος ή το σύνολο των 

αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. 

 

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις 

προηγούμενες χρήσεις αποτιμώνται στο ποσό που αναμένεται να πληρωθεί στις 

φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), με τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και 

φορολογικών νόμων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά θεσπιστεί, μέχρι την ημερομηνία 

του Ισολογισμού. 

 

 

3.17 Μερίσματα 

Τα πληρωτέα μερίσματα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από 

τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

 

 

3.18 Δικαιώματα εργαζομένων 

Η υποχρέωση του Ομίλου προς τα πρόσωπα που εργοδοτούνται από αυτόν, για την 

μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσμετράται και απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο 

δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, προεξοφλούμενο 

στην παρούσα του αξία, σε σχέση με τον προβλεπόμενο χρόνο καταβολής του. Το 

χρησιμοποιούμενο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο με την απόδοση, κατά την ημερομηνία 

του ισολογισμού, των μακροπρόθεσμων ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου. 

Η σχετική υποχρέωση υπολογίζεται με βάση τις οικονομικές και αναλογιστικές παραδοχές 

που αναλύονται στην Σημείωση 30 και καθορίζονται χρησιμοποιώντας την αναλογιστική 

μέθοδο αποτιμήσεως των εκτιμώμενων μονάδων υποχρέωσης (Projected Unit Method). Τα 

καθαρά κόστη συνταξιοδοτήσεως της περιόδου συμπεριλαμβάνονται στο κόστος 

μισθοδοσίας στην επισυναπτόμενη κατάσταση αποτελεσμάτων και αποτελούνται από τη 

παρούσα αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευμένες κατά τη διάρκεια της περιόδου, τους 

τόκους επί της υποχρεώσεως παροχών, το κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα 

αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Το κόστη 

προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή βάση πάνω στην μέση περίοδο έως 

ότου τα οφέλη του προγράμματος κατοχυρωθούν. Τα μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη 

και ζημίες, αναγνωρίζονται πάνω στην μέση υπολειπόμενη διάρκεια της περιόδου παροχής 

υπηρεσιών των ενεργών υπαλλήλων και συμπεριλαμβάνονται σαν μέρος του καθαρού 
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κόστους συνταξιοδότησης κάθε περιόδου  εάν, κατά την έναρξη της περιόδου υπερβαίνουν 

το 10 % της μελλοντικής εκτιμώμενης υποχρέωσης για παροχές. Οι υποχρεώσεις για 

παροχές συνταξιοδότησης δεν χρηματοδοτούνται. 

  

 

3.19 Κρατικά ασφαλιστικά προγράμματα  
Το προσωπικό του Ομίλου καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα 

που αφορά στον ιδιωτικό τομέα (Ι.Κ.Α.), ο οποίος χορηγεί συνταξιοδοτικές και 

ιατροφαρμακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος 

το μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, ενώ τμήμα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από τον 

Όμιλο. Κατά την συνταξιοδότηση το συνταξιοδοτικό ταμείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή 

των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζομένους. Κατά συνέπεια ο Όμιλος δεν έχει καμία 

νομική ή τεκμαρτή υποχρέωση για την πληρωμή μελλοντικών παροχών με βάση αυτό το 

πρόγραμμα.  

 

 

3.20 Προβλέψεις 
Οι προβλέψεις δημιουργούνται όταν ο Όμιλος έχει νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση, ως 

αποτέλεσμα παρελθόντος γεγονότος, και πιθανολογείται ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε 

να τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και μπορεί να γίνει μια αξιόπιστη εκτίμηση του ποσού.   

 

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρμόζονται έτσι ώστε να 

απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιμήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, 

προεξοφλούνται με βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι ενδεχόμενες 

υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός 

και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. 

Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις, αλλά 

γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή. 

 

 
3.21 Επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται αρχικά  στην ονομαστική αξία τους όταν υπάρχει  

εύλογη διαβεβαίωση ότι η επιχορήγηση θα ληφθεί και ότι ο Όμιλος θα συμμορφωθεί με 

όλους τους προβλεπόμενους όρους.  

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά με τρέχουσες δαπάνες αναγνωρίζονται στην κατάσταση 
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αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου εκείνης που χρειάζεται για να αντιστοιχίσουν 

τις δαπάνες εκείνες που είναι προορισμένες να αντισταθμίσουν. 

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά με την αγορά ενσώματων ακινητοποιήσεων (παγίων) 

συμπεριλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως έσοδα επομένων χρήσεων και 

αναγνωρίζονται ως έσοδο και μεταφέρονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως, κατά 

τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του επιχορηγηθέντος  περιουσιακού στοιχείου. 

 
 
3.22 Χρηματοοικονομικά εργαλεία 

Τα βασικά χρηματοοικονομικά εργαλεία του Ομίλου είναι τα μετρητά, οι τραπεζικές  

καταθέσεις και οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις. Δεδομένης της 

βραχυπρόθεσμης φύσεως των εργαλείων αυτών, η διοίκηση του Ομίλου πιστεύει ότι η 

εύλογη αξία τους ουσιαστικά ταυτίζεται με την αξία στην οποία απεικονίζονται στα λογιστικά 

βιβλία του Ομίλου. Επιπρόσθετα, η διοίκηση του Ομίλου πιστεύει ότι τα επιτόκια που 

καταβάλλονται σε σχέση με τα συναφθέντα δάνεια ισοδυναμούν με τα τρέχοντα εύλογα 

επιτόκια της αγοράς και συνεπώς, δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε 

προσαρμογής της αξίας στην οποία απεικονίζονται αυτές οι υποχρεώσεις. Ο Όμιλος δεν 

χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά παράγωγα. 

 
3.23 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών και υπηρεσιών αναγνωρίζονται όταν μεταφέρονται στον 

αγοραστή οι σημαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας των αγαθών. Τα έσοδα από 

την παροχή υπηρεσιών βασίζονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης, που καθορίζεται από την 

αναφορά στις έως τώρα αποδοθείσες υπηρεσίες, ως ποσοστό επί των συνολικών 

υπηρεσιών που προσφέρονται. 

 

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας, λαμβάνοντας υπόψη το 

υπόλοιπο του αρχικού ποσού και του ισχύοντα συντελεστή της περιόδου έως τη λήξη, όταν 

καθορίζεται ότι τέτοια έσοδα θα είναι πληρωτέα στον Όμιλο. 

 

Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την ημερομηνία έγκρισης της 

διανομής τους. 

 
3.24 Έξοδα 
3.24.1 Λειτουργικές μισθώσεις 
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Οι πληρωμές που γίνονται βάσει λειτουργικών μισθώσεων καταχωρούνται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων χρήσεως ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του μισθίου. 

 

3.24.2 Χρηματοδοτικές μισθώσεις 

Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις αντιμετωπίζονται ως δανειακές συμβάσεις, με συνέπεια να 

απεικονίζονται τα μισθούμενα περιουσιακά στοιχεία ως περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου (και 

να αποσβένονται), με αντίστοιχη αναγνώριση της χρηματοδοτικής υποχρέωσης προς τον 

εκμισθωτή. Το κόστος της χρηματοδότησης καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσμάτων 

χρήσεως ως έξοδο, κατά το χρόνο που καθίσταται δεδουλευμένο. 

 

3.24.3 Κόστος χρηματοδότησης 

Το καθαρό χρηματοδοτικό κόστος αποτελείται από τους δεδουλευμένους τόκους επί των 

συναφθέντων δανείων, που υπολογίζονται βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 

 

 

3.25 Κέρδη ανά μετοχή  
Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη της περιόδου με το 

μέσο σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της 

συγκεκριμένης περιόδου, εξαιρώντας τον μέσο όρο των κοινών μετοχών της Μητρικής 

Εταιρείας που αποκτήθηκαν από τις εταιρείες του Ομίλου ως ίδιες μετοχές.  

 
 
 
3.26 Τμηματική ανάλυση των δραστηριοτήτων του Ομίλου 

«Τομέας» ή «τμήμα» των δραστηριοτήτων του Ομίλου είναι κάθε διακεκριμένη 

επιχειρηματική δραστηριότητα με ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προς τη φύση της 

δραστηριότητας και τους επιχειρηματικούς κινδύνους που συνεπάγεται (επιχειρηματικός 

τομέας).  

 

 
4. Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 
Ο Όμιλος εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, οι κυριότεροι εκ των 

οποίων είναι οι απρόβλεπτες διακυμάνσεις επιτοκίων, ο πιστωτικός κίνδυνος, ο 

συναλλαγματικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας. Οι πολιτικές διαχειρίσεως των 

σχετικών κινδύνων του Ομίλου έχουν ως στόχο την ελαχιστοποίηση των αρνητικών 
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επιπτώσεων που μπορεί να έχουν οι κίνδυνοι αυτοί στην χρηματοοικονομική θέση και 

απόδοση του Ομίλου.  

 

Όπως προαναφέρθηκε στην παράγραφο 3.22, τα κύρια χρηματοοικονομικά εργαλεία του 

Ομίλου είναι τα μετρητά, οι τραπεζικές  καταθέσεις, οι εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις και τα δάνεια τραπεζών. Η Διοίκηση του Ομίλου εξετάζει και αναθεωρεί σε τακτά 

χρονικά διαστήματα τις σχετικές πολιτικές και διαδικασίες σχετικά με την διαχείριση των 

χρηματοοικονομικών κινδύνων, οι οποίες περιγράφονται κατωτέρω: 

 

 Πιστωτικός κίνδυνος: Ο κίνδυνος ζημίας του Ομίλου που απορρέει από μη εκπλήρωση 

συμβατικών υποχρεώσεων πελάτη ή τρίτου σε συναλλαγή χρηματοοικονομικού μέσου. 

Σχετίζεται κατά κύριο λόγο με τις απαιτήσεις από πελάτες και επενδύσεις επί χρεογράφων.      
Ο Όμιλος έχει σαφή πιστοδοτική πολιτική η οποία εφαρμόζεται με συνέπεια. Ο Όμιλος έχει 

μεγάλο αριθμό πελατών και ως εκ τούτου η ευρεία διασπορά της πελατειακής του βάσης 

συντελεί στην ύπαρξη χαμηλού πιστωτικού κινδύνου σε σχέση με τις απαιτήσεις αυτές. Η 

Διοίκηση του Ομίλου παρακολουθεί διαρκώς τη χρηματοοικονομική κατάσταση των 

πελατών, το μέγεθος και τα όρια των παρεχόμενων πιστώσεων. Στο τέλος της χρήσεως η 

Διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σημαντικός πιστωτικός κίνδυνος που να μην 

καλύπτεται από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. 

Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος του κάθε στοιχείου του 

ενεργητικού.  Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που ενέχουν πιστωτικό κίνδυνο 

απεικονίζονται κατωτέρω. 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006

Χρηματοοικονομικά στοιχεία 

διαθέσιμα προς πώληση 

246.241 2.722.959 244.398 2.502.117

Πελάτες 68.076.266 79.531.582 85.723.195 74.207.546

Ταμείο & Ταμειακά Διαθέσιμα 14.380.978 21.536.122 6.891.399 14.586.768

ΣΥΝΟΛΟ 82.703.485 103.790.663 92.858.992 91.596.431
 

 

 

 Εύλογη αξία: Τα ποσά με τα οποία εμφανίζονται στον ισολογισμό τα διαθέσιμα, οι απαιτήσεις 

και οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες τους αξίες λόγω 

της βραχυπρόθεσμης λήξεώς τους.   
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Κίνδυνος επιτοκίου: Ο κίνδυνος διακύμανσης των επιτοκίων προέρχεται κυρίως από 
μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις.  Η δανειακή διάρθρωση του 
Ομίλου είναι βασισμένη σε δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου συναρτώμενα με το EURIBOR. Κατά 
συνέπεια, ενδεχόμενη μεταβολή του EURIBOR επηρεάζει αντίστοιχα τα χρηματοοικονομικά έξοδα 
και κατ’ επέκταση τα αποτελέσματα του Ομίλου.                                                                              
 
Κατά την 31/12/2007, εάν τα επιτόκια των δανειακών υποχρεώσεων ήταν 0,50 % 
υψηλότερα/χαμηλότερα και οι υπόλοιπες μεταβλητές παρέμεναν σταθερές, τα μετά φόρων 
αποτελέσματα της κλειόμενης χρήσεως και η καθαρή θέση του Ομίλου θα εμφανίζονταν 
μειωμένα/αυξημένα κατά το ποσό των € 492.511 περίπου, κυρίως λόγω των 
υψηλότερων/χαμηλότερων εξόδων χρεωστικών τόκων που θα προέκυπταν από τις δανειακές 
υποχρεώσεις με κυμαινόμενο επιτόκιο. 
 

Κατά την 31/12/2007, εάν τα επιτόκια των δανειακών υποχρεώσεων ήταν 0,25 % 
υψηλότερα/χαμηλότερα και οι υπόλοιπες μεταβλητές παρέμεναν σταθερές, τα μετά φόρων 
αποτελέσματα της κλειόμενης χρήσεως και η καθαρή θέση του Ομίλου θα εμφανίζονταν 
μειωμένα/αυξημένα κατά το ποσό των € 246.256 περίπου, κυρίως λόγω των 
υψηλότερων/χαμηλότερων εξόδων χρεωστικών τόκων που θα προέκυπταν από τις δανειακές 
υποχρεώσεις με κυμαινόμενο επιτόκιο. 
 

 

ΟΜΙΛΟΣ 31/12/2007 31/12/2006 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία παθητικού 131.336.343 111.205.106

 

 

ΕΤΑΙΡΙΑ 31/12/2007 31/12/2006 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία παθητικού 127.607.276 106.935.850

 

 

Συναλλαγματικός κίνδυνος   Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους είναι 
περιορισμένη διότι οι συναλλαγές γίνονται κυρίως σε €. Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα δεν 
είναι σημαντικές και οι πωλήσεις σε χώρες με νομίσματα διάφορα του € εξοφλούνται σε 
σύντομο χρονικό διάστημα και η έκθεση του Ομίλου στο συναλλαγματικό κίνδυνο 
ελαχιστοποιείται. 

 

ΟΜΙΛΟΣ 2007  2006 

Πελάτες & Απαιτήσεις 149.787.924 140.611.244 

Δανεισμός (131.336.106) (111.205.106) 

Εμπορικοί & Λοιποί 

Πιστωτές 

(94.542.576) (93.807.969) 

Διαθέσιμα 14.380.978 21.536.122 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΙΝΔΥΝΟΥ (61.709.780) (42.865.709) 

 

ΕΤΑΙΡΙΑ 2007 2006 
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Πελάτες & Απαιτήσεις 145.078.222 123.175.435 

Δανεισμός (127.607.276) (106.935.850) 

Εμπορικοί & Λοιποί 

Πιστωτές 

(43.462.549) (46.487.532) 

Διαθέσιμα 6.891.399 14.586.768 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΙΝΔΥΝΟΥ (19.100.204) (15.661.179) 

 

 Κίνδυνος ρευστότητας: Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στην ενδεχόμενη αδυναμία του 

Ομίλου να εκπληρώσει τις χρηματοοιοκονομικές του υποχρεώσεις κατά τη λήξη τους. Η 

προσέγγιση του Ομίλου για τη διαχείριση της ρευστότητας είναι η διασφάλιση επαρκών 

ταμειακών διαθεσίμων και πιστωτικών ορίων με συνεργαζόμενες τράπεζες ώστε να 

διασφαλίζεται η εκπλήρωση των υποχρεώσεων κατά τη λήξη τους τόσο υπό συνήθεις όσο και 

υπό δύσκολες συνθήκες χωρίς να υφίσταται μη αποδεκτές ζημίες ή να διακυβεύεται η φήμη του.  

 

Η ανάλυση των χρηγματοοικομικών  υποχρεώσεων με βάση τη ληκτότητά τους απεικονίζονται 

κατωτέρω.  

ΟΜΙΛΟΣ 31/12/2006 < 1 έτος 1 – 2 έτη 2 + έτη Σύνολο 

Τραπεζικός 
Δανεισμός 

111.205.106 66.151.568 45.053.538  111.205.106 

Προμηθευτές και 
λοιπές 
υποχρεώσεις 

90.543.092 90.543.092   90.543.092 

Βραχυπρόθεσμες 
φορολογικές 
Υποχρεώσεις 

3.264.877 3.264.877   3.264.877 

Σύνολο 205.013.075 158.959.537 45.053.538 0 205.013.075 

 

ΟΜΙΛΟΣ 31/12/2007 < 1 έτος 1 – 2 έτη 2 + έτη Σύνολο 

Τραπεζικός 
Δανεισμός 

131.336.343 63.951.343 7.690.000 59.695.000 131.336.343 

Προμηθευτές και 
λοιπές 
υποχρεώσεις 

88.851.324 88.851.324   88.851.324 

Βραχυπρόθεσμες 
φορολογικές 
Υποχρεώσεις 

5.691.253 5.691.253   5.691.253 

Σύνολο 225.878.920 158.493.920 7.690.000 59.695.000 225.878.920 
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ΕΤΑΙΡΙΑ 31/12/2006 < 1 έτος 1 – 2 έτη 2 + έτη Σύνολο 

Τραπεζικός 
Δανεισμός 

106.935.850 61.882.312 45.053.538  106.935.850 

Προμηθευτές και 
λοιπές 
υποχρεώσεις 

44.370.339 44.370.339   44.370.339 

Βραχυπρόθεσμες 
φορολογικές 
Υποχρεώσεις 

2.117.193 2.117.193   2.117.193 

Σύνολο 153.423.382 108.369.844 45.053.538  153.423.382 

 

ΕΤΑΙΡΙΑ 31/12/2007 < 1 έτος 1 – 2 έτη 2 + έτη Σύνολο 

Τραπεζικός 
Δανεισμός 

127.607.276 60.222.276 7.690.000 59.695.000 127.607.276 

Προμηθευτές και 
λοιπές 
υποχρεώσεις 

38.887.746 38.887.746   38.887.746 

Βραχυπρόθεσμες 
φορολογικές 
Υποχρεώσεις 

4.574.802 4.574.802   4.574.802 

Σύνολο 171.069.824 103.684.824 7.690.000 59.695.000 171.069.824 

 

Την 18/10/2007 η εταιρία προχώρησε στη σύναψη κοινού μη μετατρέψιμου ομολογιακού 

δανείου ύψους 62,000,000 ευρώ . Η σύναψη του ομολογιακού δανείου έγινε με σκοπό την 

αναχρηματοδότηση του υφιστάμενου ομολογιακού δανείου και του βραχυπρόθεσμου 

τραπεζικού δανεισμού . Η διάρκεια του δανείου αυτού είναι έξι χρόνια και η αποπληρωμή του 

θα γίνεται σε εξαμηνιαίες δόσεις. 
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5. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοίκησης 
Η διοίκηση του Ομίλου προβαίνει σε εκτιμήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις 

προκειμένου είτε να επιλέξει τις καταλληλότερες λογιστικές αρχές και κανόνες σε σχέση με 

την μελλοντική εξέλιξη γεγονότων και εν εξελίξει καταστάσεων και συναλλαγών. Οι εν λόγω 

εκτιμήσεις και παραδοχές επανεξετάζονται περιοδικά προκειμένου να ανταποκρίνονται στα 

τρέχοντα δεδομένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται 

στην προγενέστερη εμπειρία της Διοίκησης του Ομίλου σε σχέση με τη φύση και το επίπεδο 

των σχετικών συναλλαγών και γεγονότων. 

 

Οι βασικές εκτιμήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδομένα η εξέλιξη 

των οποίων θα μπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων κατά 

τους επόμενους δώδεκα μήνες έχουν ως ακολούθως: 

 

Έλεγχοι απομείωσης υπεραξίας 

Ο Όμιλος διενεργεί τον προβλεπόμενο από τις διατάξεις των Δ.Π.Χ.Π. έλεγχο απομείωσης 

της αξίας της υπεραξίας που έχει προκύψει κατά την εξαγορά ή συγχώνευση εταιρειών των 

οποίων έχει αποκτήσει τον έλεγχο ή ουσιώδη επιρροή τουλάχιστον σε ετήσια βάση. Μέρος 

της διαδικασίας προσδιορισμού του ανακτήσιμου ποσού εκάστης επενδύσεως αποτελεί ο 

υπολογισμός της αξίας χρήσης των μονάδων δημιουργίας ταμειακών ροών στις οποίες έχει 

κατανεμηθεί η σχετική υπεραξία. Ο υπολογισμός της αξίας χρήσης απαιτεί τη διενέργεια 

εκτιμήσεων των προβλεπόμενων (μελλοντικών) ταμειακών ροών της κάθε μονάδας 

δημιουργίας ταμειακών ροών καθώς και την επιλογή του κατάλληλου συντελεστή 

προεξόφλησης αυτών στο παρόν.. 
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6. Τμηματική ανάλυση των δραστηριοτήτων του Ομίλου 
Όπως προαναφέρθηκε το σύνολο των εταιρειών του Ομίλου  δραστηριοποιείται στον χώρο 

των επικοινωνιών και της πληροφορικής. 

  

 

 

 

 

 

Ι) Ανάλυση κατά δραστηριότητα       
        

Δεδομένα περιόδου 1/1-31/12/2007      

 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες Ολοκληρωμένες 
Λύσεις Software Λοιπά Εγγραφές 

ενοποίησης 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

Πωλήσεις προς τρίτους 44.768.179  136.160.804 76.300.203 31.136.685  2.823.969  -62.677.583 228.512.257 

Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων -31.628.597  -118.529.513 -54.789.527 -20.619.398  -1.247.533  62.677.583 -
164.136.984 

Μικτό κέρδος (ζημιά) 13.139.582  17.631.292 21.510.676 10.517.287  1.576.436    64.375.273 
Λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως 636.677  181.462 1.384.427 468.666  131.447  -213.648 2.589.031 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -831.811  -4.629.659 -2.614.859 -1.248.513  -334.625  73.392 -9.586.074 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως -4.841.969  -23.104.738 -7.556.917 -3.705.760  -797.587  171.249 -39.835.722 
Έξοδα λειτουργίας έρευνας και 
ανάπτυξης -1.923.392  0 -2.835.024 -1.269.963  0  0 -6.028.379 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα -206.682  -456.707 -909.812 -166.625  -62.621  0 -1.802.447 
Λειτουργικό κέρδος (ζημιά) 5.972.405  -10.378.350 8.978.492 4.595.092  513.050    9.711.682 
Κόστος χρηματοδότησης      0 -10.509.513 
Αποτέλεσμα συνήθων εργασιών       -797.831 
Έσοδα/Έξοδα επενδύσεων      0 -186.819 
Αποτελέσματα προ φόρων       -984.650 
Φόρος εισοδήματος       -6.330.774 
Αποτελέσματα μετά φόρων       -7.315.425 
        
Λοιπές πληροφορίες Καταστάσεως Αποτελεσμάτων      
    Αποσβέσεις 1.042.125  6.218.973 1.515.323 650.771  127.742  0 9.554.933 
        
        
        

Δεδομένα περιόδου 1/1-31/12/2006      

 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες Ολοκληρωμένες 
Λύσεις Software Λοιπά Εγγραφές 

ενοποίησης 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

Πωλήσεις προς τρίτους 42.976.407  116.358.145 63.737.436 24.518.158  1.508.933  -53.979.086 195.119.992 

Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων -36.570.566  -97.380.472 -45.866.906 -11.913.326  -603.950  53.979.086 -
138.356.134 
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Μικτό κέρδος (ζημιά) 6.405.841  18.977.673 17.870.530 12.604.832  904.983  0 56.763.858 
Λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως 437.286  195.577 1.892.629 732.088  219.679  -240.127 3.237.132 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -749.253  -4.356.322 -2.867.372 -970.008  -259.956  72.038 -9.130.873 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως -2.887.425  -14.344.900 -8.188.285 -4.523.529  -611.252  168.089 -30.387.301 
Έξοδα λειτουργίας έρευνας και 
ανάπτυξης -903.791  0 -2.689.270 -1.654.936  0  0 -5.247.997 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα -162.902  -459.063 -358.265 -240.411  -120.874  0 -1.341.515 
Λειτουργικό κέρδος (ζημιά) 2.139.756  12.965 5.659.967 5.948.037  132.580  0 13.893.304 
Κόστος χρηματοδότησης      0 -8.569.073 
Αποτέλεσμα συνήθων εργασιών      0 5.324.231 
Έσοδα/Έξοδα επενδύσεων       -412.634 
Αποτελέσματα προ φόρων      0 4.911.598 
Φόρος εισοδήματος      0 -2.187.348 
Αποτελέσματα μετά φόρων      0 2.724.249 
        
Λοιπές πληροφορίες Καταστάσεως Αποτελεσμάτων      
    Αποσβέσεις 488.456  5.557.173 1.412.122 852.876  23.436  0 8.334.064 
        
        
        
        

ΙΙ) Λοιπές πληροφορίες Ισολογισμού      

        

Κατά την 31/12/2007        

 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες Ολοκληρωμένες 
Λύσεις Software Λοιπά Εγγραφές 

ενοποίησης 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

    Άυλα περιουσιακά στοιχεία 1.295.866  27.187.453 1.741.892 684.432  57.254  0 30.966.896 
    Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 11.041.373  12.281.811 16.003.279 6.847.453  287.459  0 46.461.375 
    Υπεραξία (Goodwill) 0  0 0 0  0  0 0 
    Συμμετοχές και λοιπές επενδύσεις 10.914.356  0 16.149.000 6.636.277  842  -33.437.736 262.739 
    Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 69.418.130  44.621.565 139.758.108 46.533.094  2.160.046  -73.956.395 228.534.548 
    Σύνολο υποχρεώσεων 58.511.149  85.931.028 123.164.778 38.399.811  1.728.055  -74.262.245 233.472.575 
    Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 34.158.576  -1.840.199 50.487.502 22.301.444  777.546  -33.131.886 72.752.984 
        
        

Κατά την 31/12/2006        

 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες Ολοκληρωμένες 
Λύσεις Software Λοιπά   ΣΥΝΟΛΟ 

ΟΜΙΛΟΥ 

    Άυλα περιουσιακά στοιχεία 3.154.451 8.540.642 4.678.303 1.799.623 110.755  18.283.774 
    Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 5.986.970 16.209.654 8.879.153 3.415.583 210.207  34.701.567 
    Υπεραξία (Goodwill) 0 0 0 0 0  0 
    Συμμετοχές και λοιπές επενδύσεις 469.785 1.271.937 696.728 268.014 16.494  2.722.959 
    Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 39.971.169 108.221.497 59.280.429 22.803.662 1.403.417  231.680.174 
    Σύνολο υποχρεώσεων 36.113.083 97.775.772 53.558.580 20.602.613 1.267.957  209.318.005 
    Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 13.469.292 36.467.959 19.976.034 7.684.268 472.917   78.070.469 
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7. Λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως 
Τα λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006  
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ-ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ 1.079.483  1.015.088  870.165  1.015.088 
ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΕ 
ΤΡΙΤΟΥΣ 78.592  44.930  0  0 

ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ-ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 227.784  264.674  394.059  414.674 
ΕΙΣΠΡΑΤΤΟΜΕΝΑ ΕΞΟΔΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 
ΑΓΑΘΩΝ 1.465 

 
3.497  0  0 

ΕΙΣΠΡΑΤΟΜΕΝΕΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 105.261  0  20.043  0 
ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΩΝ ΑΣΧΟΛΙΩΝ 145.293  126.998  141.329  120.253 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ (ΕΣΟΔΟ) 398.004  341.844  225.179  278.065 
ΛΟΙΠ ΕΣΟΔΑ 330.147  1.291.368  119.099  422.961 
ΚΕΡΔΗ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 69.223  3.605  69.223  3.605 
ΚΕΡΔΗ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΑΙ 
ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 3.958 

 
136.415  694  416 

ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΚΕΡΔΗ 24  0  24  0 
ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ 111.758  8.713  96.446  4.321 
ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΠΡΟΗΓ ΧΡΗΣΕΩΝ 38.039  0  0  0 

Υπόλοιπο 2.589.031  3.237.132  1.936.262  2.259.383 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



ALTEC A.B.E.E. ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Ετήσιο Δελτίο 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η Δεκεμβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε Ευρώ) 

 42

 
8. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 
Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Περιγραφή 
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006  
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006 
ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.481.672  2.202.209  296.401  443.802 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΜΑΘΗΤΕΥΟΜΕΝΩΝ 4.458  2.235  0  0 
ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 63.519  36.282  6.282  9.453 

ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ 648.160  567.819  66.109  97.303 
ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΕΙΣ 
ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 15.359  7.422  0  0 

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΩΣ Η ΕΞΟΔΟΥ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 26.233  19.532  5.897  7.110 

ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 589.495  268.874  215.335  21.495 

ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟΔΑ ΜΗ 
ΕΛΕΥΘ.ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 261.793  383.611  30.000  150.000 

ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 10.147  2.711  0  0 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΌ ΤΡΙΤΟΥΣ 83.837  78.628  0  0 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ ΜΗ ΥΠΟΚ.ΣΕ 
ΠΑΡΑΚΡ.ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 103.980  340.377  78.577  315.500 

ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΥΠΕΡ ΤΡΙΤΩΝ ΓΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ 6.548  1.202  0  0 

ΑΜΟΙΒΕΣ ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΩΝ ΕΚΤΕΛΕΣΕΩΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 0  381  0  0 

ΛΟΙΠΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 483.504  299.040  217.163  80.023 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 448.892  250.395  123.359  106.384 
ΕΝΟΙΚΙΑ 546.100  503.397  184.575  70.610 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 46.153  31.307  29.794  17.470 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΡΑ 4.641  596  4.641  457 
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ 105.363  49.897  22.957  7.021 
ΛΟΙΠΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 132.021  125.488  83.018  40.051 
ΤΕΛΗ ΣΥΝ/ΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ & ΛΟΙΠΩΝ 
ΠΡΑΞΕΩΝ 30.642  54.609  28.854  54.609 

ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ 
ΜΕΣΩΝ 1.078  1.163  678  904 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 33.036  42.538  25.336  34.819 
ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 648.704  441.430  314.440  106.396 
ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 54.434  47.780  0  0 
ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΙΔΙΩΝ 142.098  48.762  20.100  0 
ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ 382.951  942.358  136.000  122.300 
ΕΞΟΔΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ - ΕΠΙΔΕΙΞΕΩΝ 84.237  14.143  1.383  0 
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ - ΕΙΣΦΟΡΕΣ 53.425  95.085  29.151  82.262 
ΔΩΡΕΕΣ -ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 46.636  78.203  32.667  139.977 
ΕΝΤΥΠΑ ΚΑΙ ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ 133.914  82.151  14.624  12.385 
ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΕΩΣ 57.229  84.043  34.299  21.385 
ΕΞΟΔΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ 51.625  20.631  6.399  7.660 
ΕΞΟΔΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ 85  119  0  0 
ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 36.387  102.324  12.869  33.910 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΚΑΙ ΑΥΛΩΝ 1.736.472  1.541.093  144.880  125.963 
ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 31.247  363.037  11.328  300.405 

Υπόλοιπο 9.586.074  9.130.873  2.177.118  2.409.653 
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9. Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 
Τα έξοδα έρευνας και ανάπτυξης αναλύονται ως ακολούθως: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006  
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006 

        
ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.288.123  2.566.137  2.223.009  2.514.877 
ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 48.096  54.001  47.113  53.570 

ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ 512.404  564.288  495.815  551.384 
ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΩΣ Η ΕΞΟΔΟΥ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 44.475  40.289  44.228  40.289 

ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 323.003  14.000  323.003  14.000 

ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟΔΑ ΜΗ 
ΕΛΕΥΘ.ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 45.000  0  45.000  0 

ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ ΜΗ ΥΠΟΚ.ΣΕ 
ΠΑΡΑΚΡ.ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 117.865  90.128  117.865  90.128 

ΛΟΙΠΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 358.427  257.329  358.427  257.329 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 184.494  242.296  183.099  240.024 
ΕΝΟΙΚΙΑ 279.671  178.469  276.862  176.526 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 45.663  44.375  44.691  43.676 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΡΑ 6.961  1.221  6.961  1.221 
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ 37.305  14.983  34.436  13.609 
ΛΟΙΠΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 125.013  100.592  124.527  100.127 
ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΙΔΙΩΝ 169.600  134.511  169.600  134.511 
ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ 308.061  57.764  289.600  54.900 
ΕΞΟΔΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ - ΕΠΙΔΕΙΞΕΩΝ 2.767  422  2.767  0 
ΕΙΔΙΚΑ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΩΘΗΣΕΩΣ ΕΞΑΓΩΓΩΝ 0  6  0  0 
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ - ΕΙΣΦΟΡΕΣ 58.512  65.536  58.303  65.500 
ΔΩΡΕΕΣ -ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 65.335  0  65.335  0 
ΕΝΤΥΠΑ ΚΑΙ ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ 29.248  29.146  29.248  29.100 
ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΕΩΣ 68.598  11.830  68.598  11.830 
ΕΞΟΔΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ 12.799  3.500  12.799  3.500 
ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 25.768  19.798  25.738  19.798 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΚΑΙ ΑΥΛΩΝ 871.191  757.376  869.277  755.776 
        

 6.028.379  5.247.997  5.916.301  5.171.674 
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10. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 
Τα έξοδα λειτουργίας διαθέσεως αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006  
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006 
ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 10.698.909  10.584.359  5.187.020  5.917.357 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΜΑΘΗΤΕΥΟΜΕΝΩΝ 47  22  0  0 
ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 194.357  174.138  109.931  126.046 

ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ 2.587.759  2.529.712  1.156.902  1.297.373 
ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΕΙΣ 
ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 31.681  15.927  0  0 

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΩΣ Η ΕΞΟΔΟΥ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 206.200  150.655  103.198  94.798 

ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 1.230.859  780.610  538.339  159.760 

ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟΔΑ ΜΗ 
ΕΛΕΥΘ.ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 333.633  232.388  75.000  3.121 

ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 8.781  26.552  0  0 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΑΠΌ ΤΡΙΤΟΥΣ 70.217  130.141  0  0 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ ΜΗ ΥΠΟΚ.ΣΕ 
ΠΑΡΑΚΡ.ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 258.789  79.195  196.442  0 

ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΥΠΕΡ ΤΡΙΤΩΝ ΓΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ 1.542  2.806  0  0 

ΑΜΟΙΒΕΣ ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΩΝ ΕΚΤΕΛΕΣΕΩΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ Ε 0  190  0  0 

ΛΟΙΠΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1.547.895  1.093.227  542.908  322.094 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 1.332.862  1.238.214  329.377  708.690 
ΕΝΟΙΚΙΑ 1.238.938  1.567.364  461.437  687.396 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 124.042  145.594  74.485  113.557 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΡΑ 36.870  3.109  11.602  2.970 
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ 280.220  149.950  57.394  49.581 
ΛΟΙΠΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 365.295  498.479  207.545  260.330 
ΤΕΛΗ ΣΥΝ/ΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ & ΛΟΙΠΩΝ 
ΠΡΑΞΕΩΝ 71.495  81.913  67.327  81.913 

ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ 
ΜΕΣΩΝ 2.375  2.086  1.581  1.355 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 80.216  75.051  59.118  52.228 
ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 1.500.508  804.126  733.694  172.265 
ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 723.929  593.414  582.826  515.832 
ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΙΔΙΩΝ 500.442  440.269  243.920  263.735 
ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ 10.550.929  3.650.939  1.674.797  1.600.257 
ΕΞΟΔΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ - ΕΠΙΔΕΙΞΕΩΝ 30.905  37.726  2.767  7.415 
ΕΙΔΙΚΑ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΩΘΗΣΕΩΣ ΕΞΑΓΩΓΩΝ 37.042  32.064  37.042  32.064 
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ - ΕΙΣΦΟΡΕΣ 132.298  73.542  116.136  50.794 
ΔΩΡΕΕΣ -ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 80.964  1.117  65.335  0 
ΕΝΤΥΠΑ ΚΑΙ ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ 354.223  224.479  29.248  53.773 
ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΕΩΣ 132.139  212.940  68.598  107.433 
ΕΞΟΔΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ 46.562  39.990  12.799  4.037 
ΕΞΟΔΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ 137  194  0  0 
ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 82.434  104.578  25.738  41.145 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΚΑΙ ΑΥΛΩΝ 4.849.513  4.610.240  869.277  881.739 
ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΕΠΙΣΦΑΛΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 51.614  0  25.000  0 
ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 59.102  0  26.431  0 

Υπόλοιπο 39.835.722  30.387.301  13.693.215  13.609.059 
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11. Λοιπά λειτουργικά έξοδα 
Τα λοιπά λειτουργικά έξοδα αναλύονται ως ακολούθως  
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006  
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΚΑΙ 
ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ 36.955  12.699  2.216  2.472 

ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ 
ΤΑΜΕΙΩΝ 8.335 

 
54  269  0 

ΚΑΤΑΠΤΩΣΕΙΣ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ - ΠΟΙΝΙΚΩΝ 
ΡΗΤΡΩΝ 12.330 

 
33.528  12.330  13.791 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ (ΕΞΟΔΑ) 687.777  165.613  62.160  144.480 
ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ & ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΕΞΟΔΑ 238.194  400.503  192.488  93.625 
ΚΑΤΑΠΤΩΣΕΙΣ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ-Π.Ρ 0  1.990  0  1.990 
ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΑΠΌ ΛΥΣΗ ΜΙΣΘΩΣΕΩΣ 1.800  2.390  0  0 
ΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 485  0  485  0 
ΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ 
ΜΕΣΩΝ 12.150  0  11.960  0 

ΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΑΙ 
ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 10.760 

 
26.317  210  334 

ΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΩΝ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 115.857 

 
132.672  10.158  91.057 

ΛΟΙΠΕΣ ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΖΗΜΙΕΣ 0  0  0  0 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΚΑΙ 
ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ 237.767  1.557  229  1.557 

ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ 
ΤΑΜΕΙΩΝ 59.436 

 
27.668  6.461  3.404 

ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ 
ΠΡΟΗΓ.ΧΡΗΣΕΩΝ 18.916 

 
955  18.916  0 

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΗΓ.ΧΡΗΣΕΩΝ 247.203  481.310  191.191  303.551 
ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΕΞΟΔΩΝ 114.480  54.258  63.672  8.000 
        

Υπόλοιπο 1.802.447  1.341.515  572.744  664.261 
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12. Κόστος χρηματοδότησης (καθαρό) 
Τα χρηματοοικονομικά έσοδα (έξοδα) αναλύονται ως ακολούθως: 

  

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006   Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Χρεωστικοί τόκοι τραπεζικών υποχρεώσεων 8.595.846  7.356.041   8.281.343  6.454.764 
Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα 2.101.237  1.336.014   587.538  1.155.247 
Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων 10.697.083  8.692.055   8.868.881  7.610.012 
        
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 187.570  122.982   132.024  104.066 
        
Καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα / έξοδα -10.509.513  -8.569.073   -8.736.857  -7.505.945 

 

 

 

 

 

13. Έσοδα/Έξοδα επενδύσεων 
Τα έσοδα επενδύσεων αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006   Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Έσοδα συμμετοχών & χρεογράφων 0  40.973   69.445  115.562 
Κέρδη από συμμετοχή σε συγγενείς εταιρείες 16.499  0   0  0 
Κέρδη από πωλήσεις και αποτίμηση επενδύσεων 75.246  632.474   75.246  632.474 
Σύνολο εσόδων επενδύσεων 91.744  673.446   144.690  748.035 
        
Προβλέψεις απομείωσης αξίας επενδύσεων 26.018  1.086.080   26.018  1.024.095 
Έξοδα και ζημιές επενδύσεων 252.545  0   543.081  0 
Ζημιές από συμμετοχή σε συγγενείς εταιρείες 0  0   0  0 
Σύνολο εξόδων επενδύσεων 278.563  1.086.080   569.099  1.024.095 
        
Καθαρά έσοδα (έξοδα) επενδύσεων -186.819  -412.634   -424.409  -276.059 
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14. Φόροι εισοδήματος 
Η φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσμάτων προσδιορίσθηκε ως ακολούθως: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006   Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Φόρος εισοδήματος χρήσεως 2.529.766  985.709   1.973.029  673.001 
Λοιποί μη ενσωματωμένοι στο λειτουργ. κόστος φόροι 0  0   0  0 
Αναβαλλόμενη φορολογία 1.130.763  681.737   376.095  -184.499 
Διαφορές φορολογικού ελέγχου 80.245  519.902   0  519.902 
Πρόβλεψη διαφορών φορολογικού ελέγχου 2.590.000  0   2.000.000  0 

Σύνολο φόρων στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως 6.330.774  2.187.348   4.349.124  1.008.404 

 

Το γεγονός ότι σε ορισμένες περιπτώσεις έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε 

χρόνο διαφορετικό από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτονται, 

για σκοπούς προσδιορισμού του φορολογητέου εισοδήματος, δημιουργεί την ανάγκη της 

λογιστικής αναγνώρισης ετεροχρονισμένων φορολογικών απαιτήσεων ή υποχρεώσεων 

(deferred tax assets ή deferred tax liabilities). Η αναγνωρισθείσα από τον Όμιλο 

ετεροχρονισμένη φορολογική απαίτηση αναλύεται ως ακολούθως: 

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 Κατά την 
31/12/2007 

Κατά την 
31/12/2006   

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 3.200.019 3.580.926   

Αναβαλλόμενες φορολογικές 
υποχρεώσεις -1.674.473 -924.617   

Σύνολο αναβαλλόμενων φόρων στον 
Ισολογισμό 1.525.545 2.656.309   

     
     

 Κατά την 
31/03/2007 

Κατά την 
31/12/2006   

Υπόλοιπο έναρξης 2.656.309 3.338.046   
Φόρος αποτελεσμάτων -1.130.763 -681.737   
Φόρος ιδίων κεφαλαίων 0 0   
Υπόλοιπο τέλους 1.525.545 2.656.309   
     
     

 Κατά την 
31/12/2006 

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσμάτων

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)  

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Κατά την 
31/12/2007 
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Αναβαλλόμενες φορολογικές 
απαιτήσεις/υποχρεώσεις     

Προσαρμογή αξίας πάγιων 
περιουσιακών στοιχείων 0 0 0 0

Χρηματοδοτικές μισθώσεις ενσώματων 
ακινητοποιήσεων 0 0 0 0

Αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων -2.146.085 11.257 0 -2.134.828

Αποαναγνώρηση  & προσαρμογή 
αποσβέσεων εξόδων πολυετούς 
αποσβέσεως 

-3.571.836 -260.187 0 -3.832.023

Προσαρμογή αξίας λογαριασμών 
εισπρακτέων 4.281.922 0 0 4.281.922

Προσαρμογή αξίας επενδύσεων 0 0 0 0

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 
λόγω εξόδου από την υπηρεσία 517.506 20.826 0 538.331

Φορολογικές ζημίες που θα 
αναγνωρισθούν φορολογικά σε επόμενες 
χρήσεις 

2.747.935 -788.608 0 1.959.327

Επιχορηγήσεις επενδύσεων πάγιου 
ενεργητικού 0 0 0 0

Κέρδη επαναμίσθωσης ενσώματων 
ακινητοποιήσεων 826.867 -114.051 0 712.817

Σύνολο αναβαλλόμενων φόρων στον 
Ισολογισμό 2.656.309 -1.130.763 0 1.525.545

 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007 

Κατά την 
31/12/2006   

Αναβαλλόμενες φορολογικές 
απαιτήσεις 3.192.487 3.568.582   

Αναβαλλόμενες φορολογικές 
υποχρεώσεις 0 0   

Σύνολο αναβαλλόμενων φόρων 
στον Ισολογισμό 3.192.487 3.568.582   

     
     

 Κατά την 
31/12/2007 

Κατά την 
31/12/2006   

Υπόλοιπο έναρξης 3.568.582 3.384.083   
Φόρος αποτελεσμάτων -376.095 184.499   
Φόρος ιδίων κεφαλαίων 0 0   
Υπόλοιπο τέλους 3.192.487 3.568.582   
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 Κατά την 
31/12/2006 

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσμάτων

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)  

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Κατά την 
31/12/2007 

Αναβαλλόμενες φορολογικές 
απαιτήσεις/υποχρεώσεις     

Προσαρμογή αξίας πάγιων 
περιουσιακών στοιχείων 0 0 0 0

Χρηματοδοτικές μισθώσεις 
ενσώματων ακινητοποιήσεων 0 0 0 0

Αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων -1.256.924 99.576 0 -1.157.348

Αποαναγνώρηση  & προσαρμογή 
αποσβέσεων εξόδων πολυετούς 
αποσβέσεως 

-171.960 -371.060 0 -543.020

Προσαρμογή αξίας λογαριασμών 
εισπρακτέων 3.750.000 0 0 3.750.000

Προσαρμογή αξίας επενδύσεων 0 0 0 0
Πρόβλεψη αποζημίωσης 
προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 

420.598 9.440 0 430.038

Φορολογικές ζημίες που θα 
αναγνωρισθούν φορολογικά σε 
επόμενες χρήσεις 

0 0 0 0

Επιχορηγήσεις επενδύσεων πάγιου 
ενεργητικού 0 0 0 0

Κέρδη επαναμίσθωσης ενσώματων 
ακινητοποιήσεων 826.867 -114.051 0 712.817

Σύνολο αναβαλλόμενων φόρων 
στον Ισολογισμό 3.568.582 -376.095 0 3.192.487

 
 
15. Κέρδη ανά μετοχή 
Ο υπολογισμός των βασικών κερδών ανά μετοχή έχει ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006   Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Καθαρά κέρδη αποδοτέα στους κοινούς μετόχους της Εταιρείας -4.020.032  2.540.357   4.228.051  3.458.320 
        
Μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία 100.353.000  100.353.000   100.353.000  100.353.000 
Μείον: Μέσος σταθμισμένος αριθμός ιδίων μετοχών 0  0   0  0 
Συνολικός μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε 
κυκλοφορία 100.353.000  100.353.000   100.353.000  100.353.000 

        
Βασικά κέρδη (ζημιές) ανά μετοχή (Σε €) (0,04)  0,03  0,04  0,03 

 

 

 



ALTEC A.B.E.E. ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Ετήσιο Δελτίο 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η Δεκεμβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε Ευρώ) 

 50

 
16. Ενσώματες ακινητοποιήσεις 
Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου αναλύονται ως ακολούθως: 

 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ 

    Γήπεδα & 
οικόπεδα 

Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήματα & 
μηχανολογικές 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισμός 

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση 
Σύνολο 

Αξία κτήσεως ή αποτίμησης       
Κατά την 
31/12/2006  11.069.174 22.324.038  1.988.234 428.453 33.533.008  0 69.342.907 

Προσθήκες 
χρήσεως  9.421.570 688.838  553.876 54.362 2.656.551  2.685.000 16.060.196 

Μειώσεις χρήσεως  0 69.013  61.319 60.419 127.131  0 317.882 
Κατά την 
31/12/2007  20.490.744 22.943.862  2.480.790 422.397 36.062.427  2.685.000 85.085.221 

         
Σωρευμένες αποσβέσεις       
Κατά την 
31/12/2006  0 6.352.336  1.832.621 194.819 26.261.564  0 34.641.340 

Προσθήκες 
χρήσεως  0 1.152.594  92.555 33.760 2.895.809  0 4.174.717 

Μειώσεις χρήσεως  0 7.731  61.085 9.459 113.937  0 192.212 
Κατά την 
31/12/2007  0 7.497.199  1.864.091 219.120 29.043.435  0 38.623.846 

         
Αναπόσβεστη 
αξία         

Κατά την 
31/12/2006  11.069.174 15.971.702  155.612 233.634 7.271.444  0 34.701.567 
Κατά την 
31/12/2007  20.490.744 15.446.664  616.699 203.276 7.018.992  2.685.000 46.461.375 

 

Οι αποσβέσεις περιόδου ενσώματων και ασώματων ακινητοποιήσεων επιβάρυναν τα 

Αποτελέσματα χρήσεως ως εξής: 

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Κόστος πωλήσεων 2.097.757 1.014.157 
Έξοδα διοίκησης 1.736.472 144.880 

Έξοδα έρευνας & ανάπτυξης 871.191 869.277 
Έξοδα διάθεσης 4.849.513 869.277 

Μη ενσωματωμένες στο λειτ. 
κόστος 0 0 

 9.554.933 2.897.592 
 

Επί των γηπέδων και κτιρίων του Ομίλου κατά την 31/12/2007 έχουν εγγραφεί 

προσημειώσεις για εξασφάλιση τραπεζικών δανείων ποσό € 62,000,000. 

  

Την 31η Δεκεμβρίου 2007 και 2006 η ALTEC δεν είχε συμβατικές υποχρεώσεις για την 

αγορά ενσώματων παγίων στοιχείων . 
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17. Ασώματες ακινητοποιήσεις 
Τα ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου αναλύονται ως ακολούθως: 

 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ 

  Ασώματες 
ακινητοποιήσεις 

Αξία κτήσεως ή αποτίμησης 
Κατά την 
31/12/2006  44.434.410 

Προσθήκες 
χρήσεως  18.063.313 

Μειώσεις χρήσεως  -11.999 
Κατά την 
31/12/2007  62.509.722 

   
Σωρευμένες αποσβέσεις 
Κατά την 
31/12/2006  26.150.635 

Προσθήκες 
χρήσεως  5.380.216 

Μειώσεις χρήσεως  -11.974 
Κατά την 
31/12/2007  31.542.826 

   
Αναπόσβεστη 
αξία   

Κατά την 
31/12/2006  18.283.774 
Κατά την 
31/12/2007  30.966.896 

 
Οι προσθήκες  στα ασώματα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν κατά κύριο λόγο  (α) 

ολοκληρωμένα λογισμικά τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών (διαχείρισης πελατών,  

προμηθευτών, συμβολαίων, προϊόντων & υπηρεσιών, τιμολογίων, reporting κλπ., 

διαχείρισης δικτύων, billing, CRM, e-commerce, εφοδιασμού κλπ.)  της θυγατρικής ALTEC 

TELECOMS ΑΕ ( ποσού € 17,200 χιλ.)  

(β) λογισμικά προγράμματα για τη μητρική εταιρία ALTEC ABEE ( ποσού € 623 χιλ.). 

Λογισμικά προγράμματα για τη θυγατρική εταιρία DATAMED AE ( ποσού € 50 χιλ). 

Λογισμικά προγράμματα για τη θυγατρική εταιρία MICROLAND AEBE (ποσού € 25,3 χιλ.) 

και τη θυγατρική εταιρία ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ (ποσού € 19.2 χιλ).                        
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18. Συμμετοχές σε συγγενείς εταιρείες 
Οι επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες αντιπροσωπεύουν, ποσοστό συμμετοχής 50,00 % στην 

Κοινοπραξία ALTEC-BYTE, η οποία συστήθηκε χωρίς μετοχικό κεφάλαιο. 

Οι επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες καταχωρούνται στον ισολογισμό στο κόστος κτήσεως και 

αναπροσαρμόζονται μετέπειτα για την μεταβολή μετά την απόκτηση του μεριδίου του Ομίλου στην 

καθαρή θέση αυτών μείον τυχόν απομείωση στην αξία τους. Η κατάσταση αποτελεσμάτων 

απεικονίζει το μερίδιο του Ομίλου στα αποτελέσματα των συγγενών εταιρειών.  Η ανάλυση των 

συμμετοχών σε συγγενείς εταιρείες έχει ως ακολούθως: 

 

Συγγενείς εταιρείες Ποσοστό 
συμμετοχής  Λογιστικό 

υπόλοιπο  
Σύνολο 
Ιδίων 

κεφαλαίων 
 Χώρα 

ίδρυσης 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ALTEC-BYTE 50,00%  0  -61.986  Ελλάδα 

Κ/ΞΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ALTΕC-
INFOQUEST-INTRAKOM SERVICES-PC SYSTEMS 25,00%  16.499  65.994  Ελλάδα 

 
 
 
 
19. Επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση 
Οι επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση αντιπροσωπεύουν συμμετοχές στις ακόλουθες εταιρείες:   

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ Κατά την 31/12/2007  Κατά την 31/12/2006 

  Λογιστική αξία  Ποσοστό 
συμμετοχής  Λογιστική αξία  Ποσοστό 

συμμετοχής 
ΜΕΤΟΧΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΕΘΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΕΛΛΑΔΟΣ 0  0,00%  1.778.430  20,00% 

ΜΕΤΟΧΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΙΝΑ (ΙΝΣΤ.ΕΡ.) 139.398  10,55%  139.398  10,55% 
ΜΕΤΟΧΕΣ Ι.S.Ι. LΤD 0  45,00%  0  45,00% 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΑΡΚΟ ΥΨ.ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ"ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ" 45.000  0,65%  45.000  0,65% 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 60.000  25,00%  60.000  25,00% 

Α.Λ.Τ.Ε Α.Ε. 0  3.642.701 
μετοχές 

 0  3.642.701 
μετοχές 

ΛΟΙΠΕΣ 1.000    0   
ΣΥΝΟΛΟ 245.398      2.022.828    
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 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ Κατά την 31/12/2007  Κατά την 31/12/2006 

  Λογιστική αξία  Ποσοστό 
συμμετοχής  Λογιστική αξία  Ποσοστό 

συμμετοχής 
ΜΕΤΟΧΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΕΘΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΕΛΛΑΔΟΣ 0  0,00%  1.778.430  20,00% 

ΜΕΤΟΧΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΙΝΑ (ΙΝΣΤ.ΕΡ.) 139.398  10,55%  139.398  10,55% 
ΜΕΤΟΧΕΣ Ι.S.Ι. LΤD 0  45,00%  0  45,00% 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΑΡΚΟ ΥΨ.ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ"ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ" 45.000  0,65%  45.000  0,65% 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 60.000  25,00%  60.000  25,00% 

Α.Λ.Τ.Ε Α.Ε. 0  3.642.701 
μετοχές 

 0   

ΛΟΙΠΕΣ 0    0   
Υπόλοιπο 244.398      2.022.828    

 

 

Οι επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση για τις οποίες υφίσταται ενεργός αγορά στην οποία 

διαπραγματεύονται οι μετοχές τους απεικονίζονται στην εύλογη αξία τους, ενώ οι υπόλοιπες 

στην αξία κτήσεώς τους, απομειούμενη, στο βαθμό που συντρέχουν οι σχετικές 

προϋποθέσεις, με επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της περιόδου εντός της οποίας 

συντελείτε η απομείωση. 

 

20. Ακίνητα για επένδυση 
 

Η αξία των επενδυτικών ακινήτων την 31/12/2007  € 5,046,524 αφορά την τρέχουσα αξία 

οικοπέδου και κτιρίου που εκμισθώνεται σε τρίτους.  

 
Αποτίμηση των κτιρίων στην εύλογη αξία τους: Ο Όμιλος ανέθεσε σε εταιρεία 

ανεξάρτητων εκτιμητών να διενεργήσει εκτίμηση της αξίας των κτιρίων της κατά την 1η 

Ιανουαρίου 2004 (ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ). Οι εκτιμήσεις βασίστηκαν σε 

κατάλληλες μεθόδους αποτίμησης ανάλογα με τη φύση και τη χρήση των εκτιμηθέντων 

κτιρίων. 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αφορούν ιδιόκτητο ακίνητο της μητρικής εταιρείας επί της οδού 

Αγ.Παρασκευής 40 στο Περιστέρι Αττικής. Όπως προαναφέρθηκε οι επενδύσεις σε ακίνητα 

παρακολουθούνται ως μακροπρόθεσμες επενδύσεις και αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, 

η οποία ισούται με την τρέχουσα τιμή τους η οποία προσδιορίζεται από ανεξάρτητους 

αναγνωρισμένους εκτιμητές ακινήτων.  

 

Η κίνηση των ακινήτων για επένδυση εντός της χρήσεως έχει ως ακολούθως: 
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Τα έσοδα από την εκμίσθωση του παραπάνω ακινήτου κατά την περίοδο 1/1-31/12/2007 

ανήλθαν σε € 128.043,12. 

 

 
21. Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 

Οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις, κατά την 31η Δεκεμβρίου 2006, αντιπροσωπεύουν 

δοσμένες εγγυήσεις, ύψους € 318.776 

 

 

 

22. Αποθέματα 

Τα αποθέματα του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006  Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
  Εμπορεύματα 11.999.307  10.869.258   6.304.608  4.167.421 
  Προϊόντα έτοιμα καί ημιτελή - Υποπροϊόντα και Υπολείμ. 641.884  169.062   626.760  169.062 
  Παραγωγή σε εξέλιξη 39.344.514  46.560.187   39.344.514  46.560.187 
  Πρώτ.& βοηθ.ύλες, Αναλ. υλικά, Ανταλλ.& είδη Συσκ. 2.594.008  1.373.919   2.579.887  1.361.095 
  Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 1.220.612  1.628.325   0  0 
Σύνολο 55.800.326  60.600.750   48.855.769  52.257.764 

 

 

23. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 
Οι συνολικές απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006  Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Πελάτες 116.666.346  128.020.829   133.278.065  121.737.416 
Γραμμάτια εισπρακτέα 0  10.313   0  0 
Γραμ.εισπρ. στις τράπεζες σε εγγύηση 0  1.356   0  0 
Γραμμάτια σε καθυστέρηση 0  63.132   0  0 
Επιταγές εισπρακτέες 14.925.544  21.059.340   10.395.468  20.439.632 
Επιταγές εισπρακτέες σε εγγύηση 14.805.650  907.657   13.519.615  0 
Επιταγές σε καθυστέρηση 6.716.644  6.645.614   6.401.330  6.333.300 
Κεφάλαιο εισπρακτέο στην επόμενη χρήση 0  0   0  0 
Βραχ. απαιτήσεις κατά συνδεμένων επιχειρήσεων 0  0   1.204.084  786.173 
Βραχ. απαιτ. κατά λοιπού συμμετοχικού ενδιαφέροντος επιχ. 0  0   166.165  165.014 
Απαιτήσεις κατά οργάνων διοικήσεως 0  0   0  0 
Δεσμευμένοι λ/σμοι καταθέσεων 15.422  15.422   15.422  15.422 
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Μακρ. απαιτ. εισπρακτέες στην επόμενη χρήση 0  0   0  0 
Επισφαλείς - Επίδικοι Πελάτες και Χρεώστες 61.629  61.629   61.629  61.629 
Χρεώστες διάφοροι 37.108.995  31.924.649   32.617.859  29.141.128 
Λογαριασμοί διαχείρισης προκαταβολών και πιστώσεων 250.536  260.990   217.001  235.262 
Έξοδα επόμενων χρήσεων 11.690.242  3.214.951   3.209.415  247.791 
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 5.889.613  6.666.026   0  0 
Λοιποί μεταβατικοί λ/σμοι Ενεργητικού 26.159  24.358   4.502  0 
 208.156.779  198.876.266   201.090.554  179.162.767 
Μειόν: Προβλέψεις -58.368.854  -58.265.022   -56.012.332  -55.987.332 

Υπόλοιπο 149.787.924  140.611.244   145.078.222  123.175.435 
 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 

ηµεροµηνία του Ισολογισμού. ∆εν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση 

µε τις απαιτήσεις από πελάτες, καθώς ο Όμιλος έχει μεγάλο αριθμό πελατών και ο 

πιστωτικός κίνδυνος διασπείρεται. 

 

Ανάλυση ληκτότητας απαιτήσεων από πελάτες 
                 

Ο Όμιλος 31/12/2007 31/12/2006 

Από 1-3 μήνες 16,560,402 17,610,540

Από 3-6 μήνες 24,320,504 36,120,565

Από 6-12 μήνες  17,212,348 16,760,540

Από 12 και πάνω μήνες 9,983,012 9,039,937

 
 
24. Επενδύσεις στη δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων χρήσης 
Οι επενδύσεις σε δίκαια αξία αφορούν  

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006  Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Μετοχές 842  254.113   0  253.270 
Ομολογίες 0  226.018   0  226.018 
Λοιπά χρεόγραφα 0  220.000   0  0 
Ίδιες μετοχές 0  0   0  0 

Υπόλοιπο 842  700.131   0  479.288 
 

 

 

25. Μετρητά και χρηματικά διαθέσιμα 
Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία του Ομίλου και τραπεζικές καταθέσεις 

διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση. 
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26. Μετοχικό Κεφάλαιο και Κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από  100.353.000 κοινές ονομαστικές 

μετοχές, ονομαστικής αξίας € 0,44 εκάστη.  

 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας δεν διαφοροποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα από                   

1 Ιανουαρίου 2007 μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων 

 

Σύμφωνα με το Μητρώο Μετόχων της Εταιρείας, κατά την 31/12/2007, οι μέτοχοι με 

ποσοστό συμμετοχής μεγαλύτερο του 2,0 % επί του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, 

ήταν οι ακόλουθοι: 

 

 

 
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΜΕΤΟΧΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ  

Κατά την 
31/12/2007 

ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 39.106.669  39,0% 
BEAR STEARNS SECURITIES CORPORATION 2.635.000  2,6% 
ΑΛΕΥΡΟΜΑΓΕΙΡΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 3.377.540  3,4% 
ΛΟΙΠΟΙ (ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΤΟΥ 2%) 55.233.791  55,0% 

ΣΥΝΟΛΟ 100.353.000  100,00% 
    
    
    
 31/12/2007  31/12/2006 
Αριθμός μετοχών 100.353.000  100.353.000 
Ονομαστική αξία μετοχής 0,44  0,44 
Σύνολο μετοχικού κεφαλαίου 44.155.320  44.155.320 

 

 
 
 
27. Αποθεματικά κεφάλαια 

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νομοθεσίας, η δημιουργία «τακτικού 

αποθεματικού» - με την κατ' έτος μεταφορά ποσού ίσου με το 5 % των ετήσιων, μετά από 

φόρους, κερδών - είναι υποχρεωτική, μέχρι το ύψος του αποθεματικού να φθάσει το 1/3 του 

μετοχικού κεφαλαίου. Το «τακτικό αποθεματικό» διανέμεται μόνο κατά τη διάλυση της 

Εταιρείας, μπορεί ωστόσο να συμψηφισθεί με σωρευμένες ζημιές. 
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Τα υπόλοιπα αποθεματικά δημιουργήθηκαν με βάση τις διατάξεις της φορολογικής 

νομοθεσίας οι οποίες, είτε παρέχουν τη δυνατότητα μετάθεσης της φορολογίας ορισμένων 

εισοδημάτων στο χρόνο της διανομής τους προς τους μετόχους, είτε παρέχουν φορολογικές 

ελαφρύνσεις ως κίνητρο διενέργειας επενδύσεων. Η φορολογική υποχρέωση, που θα 

προκύψει σε περίπτωση διανομής των αποθεματικών αυτών, υπολογιζόμενη, κατά την 31η 

Δεκεμβρίου 2007 σε περίπου € 2,700,000 θα αναγνωρισθεί όταν και εφόσον συντελεσθεί η 

διανομή. 

 

 
28. Μερίσματα 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της ελληνικής εμπορικής νομοθεσίας, οι ανώνυμες εταιρείες είναι 

υποχρεωμένες να διανέμουν κάθε έτος ως μέρισμα  το ποσό που αντιστοιχεί στο 35% των 

κερδών μετά φόρων και μετά τον σχηματισμό του κατά νόμο τακτικού αποθεματικού.  

 

Την 11η Μαρτίου 2008, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας πρότεινε τη μη διανομή λόγω 

σωρευμένων ζημιών.  

 
 
 
29. Δάνεια 
Τα δάνεια του Ομίλου έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές τράπεζες και είναι εκπεφρασμένα σε 

ευρώ. Τα ποσά που είναι πληρωτέα εντός ενός έτους από την ημερομηνία του ισολογισμού, 

χαρακτηρίζονται ως βραχυπρόθεσμα, ενώ τα ποσά που είναι πληρωτέα σε μεταγενέστερο 

στάδιο, χαρακτηρίζονται ως μακροπρόθεσμα. Τα δάνεια του Ομίλου αναλύονται, κατά κύριο 

χρηματοδότη, ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ    
 Κατά την 31/12/2007  Κατά την 31/12/2006    

Τράπεζα Βραχ/σμες 
υποχρεώσεις 

Μακρ/σμες 
υποχρεώσεις  Βραχ/σμες 

υποχρεώσεις 
Μακρ/σμες 

υποχρεώσεις  
Χρόνος 

αποπληρωμής 
μακρ/σμων 

υποχρεώσεων 

Επιτόκιο 
δανειοδότησης 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΘΝΙΚΗ 6.666.844 11.910.484  2.933.626   2013 Euribor+1,50% 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 12.724.107 10.145.968  2.613.965   2013 Euribor+1,50% 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΕURΟΒΑΝΚ 25.252.871 10.587.097  14.227.714   2013 Euribor+1,50% 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 2.491.643 1.323.387  3.672.424   2013 Euribor+1,50% 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 3.636.556 3.087.903  5.942.673   2013 Euribor+1,50% 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΓΕΝΙΚΗ 0 0  1.556.529 96.738   Euribor+1,50% 
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ΤΡΑΠΕΖΑ SΟCΙΕΤΕ GΕΝΕRΑLΕ 1.437.419 8.822.581  17.501.600 44.956.800  2013 Euribor+1,50% 
ΤΡΑΠΕΖΑ BNP 1.599.930 0  1.797.000     
ΤΡΑΠΕΖΑ MARFIN 6.317.249 0  9.704.569     
ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ 2.647.305 0  6.201.467     
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 1.177.419 8.822.581     2013 Euribor+1,50% 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών 
μισθώσεων 0 12.685.000  0 0  2028 Euribor+2,10% 

Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων 63.951.343 67.385.000  66.151.568 45.053.538    

 

 

 

Την 18/10/2007 η εταιρία προχώρησε στη σύναψη κοινού μη μετατρέψιμου ομολογιακού 

δανείου ύψους 62,000,000 ευρώ . Η σύναψη του ομολογιακού δανείου έγινε με σκοπό την 

αναχρηματοδότηση του υφιστάμενου ομολογιακού δανείου και του βραχυπρόθεσμου 

τραπεζικού δανεισμού . Η διάρκεια του δανείου αυτού είναι έξι χρόνια και η αποπληρωμή του 

θα γίνεται σε εξαμηνιαίες δόσεις. 

 

Επί των παγίων και των άλλων περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου υπάρχουν 

προσημειώσεις συνολικού ποσού € 62.000.000 προς εξασφάλιση των ανωτέρω 

μακροπρόθεσμων τραπεζικών υποχρεώσεων. 
 
 
Μακροπρόθεσμα δάνεια 

Αναφορικά με τα μακροπρόθεσμα δάνεια παρατίθεται παρακάτω ο πίνακας μελλοντικών 

αποπληρωμών: 

 31/12/2007
Μέχρι 1 έτος 0
Από 2 έως και 5 έτη 30.182.738
Πάνω από 5 έτη 37.202.262
 67.385.000

 
 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 
Οι υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις αφορούν τη μίσθωση ακινήτων και αναλύονται ως 
ακολούθως: 
 
Α. Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης-Ελάχιστες πληρωμές μισθωμάτων: 
 

 31/12/2007
Μέχρι 1 έτος 0 
Από 2 έως και 5 έτη 4.457.774 
Πάνω από 5 έτη 17.831.095 
 22.288.869 
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Μελλοντικές χρεώσεις 
χρηματοοικονομικού κόστους στις 
χρηματοδοτικές μισθώσεις 

-9.603.869 

 12.685.000 
 
Β. Παρούσα αξία υποχρεώσεων χρηματοδοτικών μισθώσεων: 
 
 

 31/12/2007
Μέχρι 1 έτος 0
Από 2 έως και 5 έτη 982.738
Πάνω από 5 έτη 11.702.262
 12.685.000

 
 
Επί των μισθωμένων παγίων υπάρχει παρακράτηση κυριότητας, η οποία θα παραμένει σε 
ισχύ έως τη λήξη της μισθωτικής περιόδου και την πλήρη αποπληρωμή των οφειλόμενων 
μισθωμάτων. 
 
Η ALTEC ABEE όπως έχει ανακοινώσει κατάρτισε δύο συμβάσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης 

με την ΑΤΕ Leasing AE με τη μέθοδο sale and lease back .Αντικείμενο των συμβάσεων 

αυτών είναι δύο οικόπεδα και τα υπό κατασκευή κτίσματα (ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση) 

που υπήρχαν σε αυτά. Η ΑΤΕ Leasing AE θα κατασκευάσει κτίρια στα δύο οικόπεδα και μετά 

την αποπεράτωση και παράδοση των κτιρίων αυτών στην ALTEC ABEE και με βάση το 

συνολικό κόστος κατασκευής τους θα αρχίσει η καταβολή των χρεολυσίων. 

 

30. Δικαιώματα Εργαζομένων 

Η υποχρέωση του Ομίλου και της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην 

Ελλάδα, για την μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του 

καθενός, προσμετράτε και απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί 

δεδουλευμένο δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, 

προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση με τον προβλεπόμενο χρόνο καταβολής 

του. Οι δουλευμένες παροχές κάθε περιόδου επιβαρύνουν τα αποτελέσματα χρήσεως με 

αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωμές παροχών που 

διενεργούνται στους υπαλλήλους που αποχωρούν λόγω συνταξιοδοτήσεως μειώνουν 

αντίστοιχα τη συνταξιοδοτική υποχρέωση.  

Ο αριθμός του απασχολούμενου στον Όμιλο και στην Εταιρεία προσωπικού και το αντίστοιχο 

κόστος μισθοδοσίας του, έχουν ως ακολούθως: 

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Άτομα: 
Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006   Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006 

Μισθωτοί 1.088  1.088  528  575 
Ημερομίσθιοι 0  0  0  0 
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Σύνολο 1.088  1.088  528  575 
        
Ανάλυση κόστους εργαζομένων:        
Έξοδα μισθοδοσίας 30.798.366  28.537.250  18.439.579  18.351.941 
Αποζημιώσεις απόλυσης εργαζομένων 425.961  305.517  294.853  236.994 
Συνολικό κόστος 31.224.326  28.842.767  18.734.431  18.588.935 

 

Η κίνηση της καθαρής συνταξιοδοτικής υποχρέωσης έχει ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006   Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης 2.070.022  1.914.635  1.682.394  1.476.787
Επιβάρυνση στα αποτελέσματα χρήσεως 83.302  155.387  37.759  205.607
Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσεως 2.153.325  2.070.022  1.720.153  1.682.394

 

Η υποχρέωση της Εταιρείας για καταβολή αποζημιώσεων στο προσωπικό της που 

αποχωρεί λόγω συνταξιοδοτήσεως προσδιορίσθηκε βάσει αναλογιστικής μελέτης η οποία 

εκπονήθηκε από ανεξάρτητη εταιρεία αναγνωρισμένων αναλογισμών. Τα βασικά οικονομικά 

μεγέθη και υποθέσεις της αναλογιστικής μελέτης την 31η Δεκεμβρίου 2007 έχουν ως 

ακολούθως: 

 

Βασικές υποθέσεις αναλογιστικής μελέτης  
Μέσος ετήσιος ρυθμός μακροχρόνιας αύξησης 
πληθωρισμού 2,00% 

Μέση ετήσια μακροχρόνια αύξηση του ΑΕΠ 3,00% 
Μέση ετήσια μακροχρόνια ωρίμανση μισθολογίου που 
λαμβάνεται υπόψη για την αποζημίωση του Ν.2112 6,10% 

 
Το κόστος των επιπλέον παροχών σχετίζεται κυρίως με παροχές που πληρώθηκαν σε 

υπαλλήλους οι οποίοι απολύθηκαν.  

 
31. Προβλέψεις για ενδεχόμενους κινδύνους και έξοδα 

Οι προβλέψεις για ενδεχόμενους κινδύνους και έξοδα αφορούν σχηματισμένες προβλέψεις για 

την κάλυψη τυχόν μελλοντικών εξόδων και διαφορών φορολογικού ελέγχου των ανέλεγκτων 

φορολογικά χρήσεων.. 

 
32. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ποσό 20,103 αφορούν εγγυήσεις  ενοικίων 
 
33. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
Οι συνολικές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας προς προμηθευτές και λοιπούς 



ALTEC A.B.E.E. ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Ετήσιο Δελτίο 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η Δεκεμβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε Ευρώ) 

 61

τρίτους αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006  Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006 

  Προμηθευτές 38.322.588  49.648.712  22.378.318  19.927.294 
  Επιταγές πληρωτέες 26.620.165  18.218.823  5.913.593  9.562.530 
  Προκαταβολές Πελατών 15.360.982  12.269.611  2.476.286  5.130.592 
  Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 1.320.082  1.267.218  743.282  745.570 
  Μερίσματα πληρωτέα 829.188  829.188  829.188  829.188 
  Πιστωτές διάφοροι 187.105  1.983.547  424.338  2.045.478 
  Έσοδα επόμενων χρήσεων 6.109.114  6.110.642  6.064.267  6.064.267 
  Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 23.556  132.270  4.502  4.502 
  Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί Παθητικού 69.545  64.578  53.973  60.918 
  Επιχορηγήσεις επενδύσεων πάγιου ενεργητικού 9.000  18.503  0  0 

Υπόλοιπο 88.851.324  90.543.092  38.887.746  44.370.339 
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34. Συναλλαγές και Υπόλοιπα με Συνδεδεμένα Πρόσωπα 
Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεμένα πρόσωπα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου (συμπεριλαμβανομένων των συνδεδεμένων προσώπων τους), καθώς 

επίσης και τους μετόχους που κατέχουν ποσοστό μεγαλύτερο του 5 % του μετοχικού της κεφαλαίου. Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα του Ομίλου και της 

Εταιρείας, κατά την περίοδο 1/1-31/12/2007 και την 31η Δεκεμβρίου 2007, αντίστοιχα, ήταν οι εξής: 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ο ΟΜΙΛΟΣ 
 Κατά την περίοδο   Κατά την περίοδο  
 1/1-31/12/2007  

Κατά την 31/12/2007 
 1/1-31/12/2007  

Κατά την 31/12/2007 

ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 
Πωλήσεις 
προς 

συνδεδεμένα 
πρόσωπα 

Αγορές από 
συνδεδεμένα 
πρόσωπα 

  
Απαιτήσεις 

από 
συνδεδεμένα 
πρόσωπα 

Υποχρεώσεις 
προς 

συνδεδεμένα 
πρόσωπα 

 
Πωλήσεις 
προς 

συνδεδεμένα 
πρόσωπα 

Αγορές από 
συνδεδεμένα 
πρόσωπα 

  
Απαιτήσεις 

από 
συνδεδεμένα 
πρόσωπα 

Υποχρεώσεις 
προς 

συνδεδεμένα 
πρόσωπα 

Α. Συνδεδεμένα πρόσωπα              
ALTEC ΑΒΕΕ               
MICROLAND COMPUTERS AEBE 1.438.146 16.619.987 9.549.041 0         
Κ/ΞΙΑ ALTEC BYTE 0 0 530.653 0         
ΟΡΟΣΗΜΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ 342.501 199.190 116.897 33.320         
ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΕΔΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ 25.096 108.459 161.692 158.671         
DATAMED AE 41.394 1.875 889.978 1.035.116         
ALTEC TELECOMS AE 33.016.317 4.898.596 24.904.821 45.894         
OTS AE 687.804 1.414.888 0 1.949.264         
UNISOFT ROMANIA SA 49.135 0 43.935 0         
UNISOFT  BULGARIA AD 0 0 13.139 0         
SYSWARE ROMANIA SRL 29.487 64.814 30.429.662 36.992         
SYSWARE BULGARIA AD 300 0 388.057 0         

Κοινοπραξία  Ολοκληρωμένων Εργων 
Πληροφορικής 69.398 0 96.240 0         
Β. Διευθυντικά στελέχη-Μέλη Διοίκησης 1.736 0  4.458 0  1.736 0  4.458 0 
 35.701.315 23.307.808 67.128.572 3.259.257  1.736 0 4.458 0 
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35. Δεσμεύσεις και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 

35.1 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 
Κατά την 31/12/2007 υφίστανται αγωγές, εξώδικες προσκλήσεις και γενικά μελλοντικές 

διεκδικήσεις κατά των εταιρειών του Ομίλου συνολικού ποσού περίπου € 6.250.000. Η 

νομική υπηρεσία του Ομίλου εκτιμά ότι η δικαστική έκβαση των ανωτέρω υποθέσεων δε θα 

ευδοκιμήσουν. 

35.2 Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις  
Οι εταιρείες του Ομίλου δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά για τις ακόλουθες χρήσεις: 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΡΗΣΕΙΣ 
ALTEC ABEE 2001-2007 
MICROLAND COMPUTERS AEBE 2006-2007 
MICROLAND CYPRUS LTD 1999-2007 
MICROLAND ROMANIA SRL 1999-2007 
UNISOFT ROMANIA SA 1996-2007 
ALTEC TELECOMS AE 2003-2007 
DATAMED AE 2007-2007 
ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ 2007-2007 
ΟΡΟΣΗΜΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ 2003-2007 
OTS AE 2003-2007 
SYSWARE BULGARIA AD 2000-2007 
SYSWARE ROMANIA SRL 1999-2007 
UNISOFT BULGARIA AD 2000-2007 
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ALTEC-BYTE 2002-2007 
Κ/ΞΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ALTΕC-
INFOQUEST-INTRAKOM SERVICES-PC SYSTEMS 2007-2007 

 
36. Μεταγενέστερα του Ισολογισμού Γεγονότα 

Πέραν των ήδη μνημονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του ισολογισμού 

της 31ής Δεκεμβρίου 2007 γεγονότα, που να αφορούν τον Όμιλο, στα οποία επιβάλλεται 

αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης. 
 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ & Δ/νων Σύμβουλος                       Ο Αντιπρόεδρος του  Δ.Σ 
 
 
           Αθανάσιος Χ. Αθανασούλης                                     Αθανάσιος Ι. Αβραάμ 
               Α.Δ.Τ.  ΑΒ  297408                                                 Α.Δ.Τ. Χ 053059 
 
 
 
Ο Οικονομικός Διευθυντής                                                Ο Προϊστάμενος Λογιστηρίου 
 
Ευστράτιος Χ. Κορδούλας                                                   Απόστολος Ε. Σάλτας 
      Α.Δ.Τ.  Σ 558997                                                              Α.Δ.Τ. ΑΖ 602070        
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Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου 
Άρθου 2,παρ.4 του Ν.3016/2002 

Περί των συναλλαγών της Εταιρίας με τις συνδεδεμένες με αυτήν κατά την έννοια του αρθρ.42ε παρ.5 του Κ.Ν 2190/1920 επιχειρήσεις κατά τη χρήση 
2007 

 
 
Διεταιρικές  Αγορές-Πωλήσεις από 1/1- 31-12-2007 

Πωλούσα Εταιρία 
(ποσά σε €) 

ALTEC 
ABEE 

MICROLAND  
AEBE 

ALTEC 
TELECOMS 

AE 
OTS AE ΟΡΟΣΗΜΟ 

ΑΕ 
INTERFACE 

AE 
DATAMED 

AE 
SYSWARE 
ROMANIA 

SRL 
Σύνολα 

ALTEC ABEE  
16,619,987 4,898,596 1,414,888 199,190  108,459 1,875 

64,14 23,307,808 

MICROLAND AEBE 
1,438,146    1,718,690 30 259   

  3,157,123 

ALTEC TELECOMS AE 
33,016,317  1,918,198    

 
11,706 

  34,946,221 

OTS AE 
687,804   2,897   

 
1,300 

  692,001 

ΟΡΟΣΗΜΟ ΑΕ 
342,501   2,819  

    345,320 

INTERFACE AE 
25,096  5,022 2,992 135 

    33,244 

DATAMED AE 
41,394  11 6,140 

     47,545 

UNISOFT ROMANIA SA 
49,135  

       49,135 

SYSWARE ROMANIA 
SRL 29,487  

       29,487 

SYSWARE BULGARIA 
AD 

300  

       300 

Σύνολα 35,630,180 18,543,217 6,632,133 1,415,053 199,449 121,465 1,875 64,814 62,608,185 
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Διεταιρικές  Απαιτήσεις –Υποχρεώσεις την 31-12-2007 
 

Η Έχων την 
απαίτηση(ποσά σε €) 

ALTEC 
ABEE 

MICROLA
ND  AEBE 

ALTEC 
TELECOMS 

AE 
OTS AE ΟΡΟΣΗΜΟ 

ΑΕ 
INTERFACE 

AE 
DATAMED 

AE 
SYSWARE 
ROMANIA 

SRL 
Σύνολα 

ALTEC ABEE   45,894 1,949,264 33,320 158,671 1,035,116 36,992 3,259,257 
MICROLAND AEBE 9,549,041    166 32,627   9,581,842 
MICROLAND CYPRUS LTD  638,809       638,809 
MICROLAND ROMANIA SRL  228,064       228,064 
ALTEC TELECOMS AE 24,904,821 712,007    5,254   25,622,082 
OTS AE   965   1,547   2,512 
ΟΡΟΣΗΜΟ ΑΕ 116,897  146      117,043 
INTERFACE AE 161,692 11,997 2,928 9,778     186,395 
DATAMED AE 889,978  11,192      901,170 
UNISOFT ROMANIA SA 43,935 14,051       57,986 
UNISOFT BULGARIA AD 13,139        13,139 
SYSWARE ROMANIA SRL 30,429,662 1,903,484       32,333,146 
SYSWARE BULGARIA AD 388,057        388,057 
Κ/ΞΙΑ ALTEC-BYTE 530,653        530,653 
.           
Σύνολα 

67,027,874 
3,508,412 61,126 1,959,051 33,486 198,099 1,035,116 36,992 73,860,155 

 
 
 
Συναλλαγές με μέλη Δ.Σ και διευθυντικά στελέχη  1/1-31/12/2007 
(ποσά σε €) 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 2,510,081 1,097,336 

 Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 4,458 4,458 
Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 0 0 

 
 

Η παραπάνω έκθεση εγκρίθηκε κατά την συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρίας μας Τρίτη 3 Ιουνίου 2008. 



ALTEC A.B.E.E. ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
Ετήσιο Δελτίο 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η Δεκεμβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε Ευρώ) 

 

 

 

Πληροφορίες του άρθρου 10 του ν.3401/2005 
 
Η εταιρεία δημοσίευσε και κατέστησε διαθέσιμες στο κοινό κατά την διάρκεια της 
χρήσης 2007 και κατ’ εφαρμογή της νομοθεσίας, τις παρακάτω πληροφορίες οι 
οποίες είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα της εταιρείας. 
 

 
 
 
 
 

Οικονομικές Καταστάσεις  http://www.altec.gr/gr/altec.asp?aid=190 

Οικονομικές Καταστάσεις Συνδεδεμένων 
Εταιριών, Εκθέσεις ΔΣ και Πιστοποιητικά 
Ορκωτών 

http://www.altec.gr/gr/altec.asp?aid=190 

Εκθέσεις Αναλυτών  http://www.altec.gr/gr/altec.asp?aid=818 

Ετήσιο Δελτίο http://www.altec.gr/gr/altec.asp?aid=798 

Ενημερωτικά Δελτία http://www.altec.gr/gr/altec.asp?aid=798 

Μετοχική Σύνθεση  http://www.altec.gr/gr/altec.asp?aid=193 

Γενικές Συνελεύσεις http://www.altec.gr/gr/altec.asp?aid=591 

Γνωστοποίηση Συναλλαγών Ν.3340/2005  http://www.altec.gr/gr/altec.asp?aid=577 

Γνωστοποίηση Μεταβολής    
Συμμετοχών Ν.3556/2007 

http://www.altec.gr/gr/altec.asp?aid=807 

Εταιρικές Πράξεις http://www.altec.gr/gr/altec.asp?aid=577 

Νέα - Ανακοινώσεις http://www.altec.gr/gr/altec.asp?aid=186 

Ανακοινώσεις Χ.Α. http://www.altec.gr/gr/altec.asp?aid=911 


	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ALTEC ABEE TΟ ΑΡΘΡΟ 11Α Ν.3371/2005  
	Μηχανήματα και εγκαταστάσεις 10-15 έτη 

